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ZYMBOAIZMOI KAl ZYNTOMOTIPADIEZ

Ene€nynosig kat povadeg yla Toug cUMBOALOUOUG KAl TIG cUVTOpoYpadied.

KedaAaia Aativika

A : EUupoc

A : Erupavela Statopng

A : taBepd oAoKANpwWONG

Ao : ApXLKO €UPOG

B taBepd oAoKANpwWONgG

C MnTpwo amnocBeong

D : Anootaon afoVwy TpoXwV

E Métpo EAaoTIKOTNTAC

F AUvapn

Fo 2 MéeyeBoc Suvaung

G : Métpo Slatunong
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NEPIAHWH

Ztnv napovoa Authwpatikh Epyaocia ektipdtal pla petafatikn {wvn Suokapiag petadd
odnpodpoutkng védpupag kat mepBarloviog e8adoug kal HEAETATOL O TPOMOC TMOU QUTH
ennpedlel tn Suvaplk CUPTEPLPOPA TNG KOTAOKEUNG. TOUTO TPOYUOTOTIOLEITAL HE OKOTO Vo
noapaxBel pla kaAvtepn avtiAndn tou poAou TG MeTaPatikng autng lwvng, KAvovtac xpron
anmlomotnpévwy Tapadoxwy, Xwpic OHWC aUTEC va emdpolv KATOAUTIKA OTNV EKTIUNCN TNG
ouuneplpopac tne yédupag.

H emppon ¢ we avw {wvng umtoAoyileTal HECW TNG SNULOUPYLAC EVOG AVTITIPOCWIIEUTIKOU
HOVTEAOU, TNG EMAANBEUONG — TEKUNPLWONG TOU KAl MECW TNG TMPAYHUATOMOINONG TIOPOUETPLKAC
MEAETNC Kal €V ouVEXE(Q UTTOAOYLOUWYV HE BACN OXESLAOUO TELPAMOTOC.

EvtaxBnkav meploplopol Bewpwvtag npoocopoiwpa yépupag oe SUo SlaoTAoELS PE éva
MOVO QAVOLYHQ, ME YPOHHUIKA €AAOTIK cupmepldopd. Ta doptia Bewpnbnkav ocav oelpd
ONUELAKWY KIVOUHEVWY SUVAUEWY 0TaBepOU HETPOU.

Ta anoteAéopata €6eav OTL n petafatikr lwvn duokappiog emnpedlel 6 CNUAVTLKO
Babud tnv duvauikn amndkplon TnG yédupag, evw PpeBnke emiong OTL MEpav KATOLAC KPIOLUNG
TIMAG, N avgnon tou MAKoug TG €V Adyw lwvng mavel va mpoadidel Betikr cuvelopopd otnv
KOTQLOKEU.

MeAetnBnke emunpdoBeta kot n aAAnAemibpaon edddoug — KATAOKEUNG Kot LSLaitepa oTLC
tSloouxvoTtnTeEG QUTAG. BpgBnke OtTL To mepIBAAAov €8adoC TNE MPOCOUOLWHEVNE YEDUPOC UELWVEL

TNV 17 KOUITTIKA 8LooUXVOTNTA KATAKOPUDWY HETATOTIOEWV.



KEDAAAIO 1° : EISATQrH
1.1 YnoBabpo

Elval eupewg oamobdektd OTL €xel A6N ekKwroel pia peydAn avapdbuion -

EKOUYXPOVIOHOG TWV TEPLOCOTEPWY OLONPOSPOUIKWY SIKTUWY TwV XWPWV TG Eupwmnaikic
Evwong. Koplog otoxog g OAng mpoomdBelag eival — mépav TG amoduync GaVOHEVWY
oupdopnong (mou avikel otV emOTAUN Twv Metadopwv) — gival n xpAon tpaivwv peydAwv
TAXUTATWY. AUTd OpWG Elodyouv Wlaitepa auENUEVES AnMaITAOELS OTIC avTioTolyeS Yédupec, 1&ia
oe ot adopd T Suvaplk OmMOKPLON TOUG QAN Kal TOV POAO TWV METOPOTIKWY (WVWV
Suokapiag, oL onoieg ennPealouv pia IO TAPAUETPWV.

Edkotepa, 10 davopevo «EAHATOG — KPOUONG», TOU amavtdtol otn Stebvr
BiBAoypadia we “jump and bump”, vai pev eivat yvwotd aAld ev AapBdvetat yevikd unogn
oTouG LoxUovteg Kwbikeg oxedlaopou. Katd t SiéAevon pog apafootouyiag, n petaBatikr Lwvn
duokapyiag Tou edddoug (oe ouVSUAOHO pE TIG oTNPIEELS TS Yébupag oe apyh Kat TEAOC aAAd
KaL TNV Taxutnta kol To BApog Tou Tpaivou) odnyel otn dnuioupyia pag SUvaung avtidpaonc
TPOG Tat dvw, Adyw acuVEéxeLag TNG Suokappiag. AuTr EXEL OOV QTOTEAECHA HLOG HIKPHG XPOVIKAC
TEPLOSOU HIKPEG Katakopudeg Suvdpelg emadng kaBwg n apagootolyia KAAUTITEL TO AVOLYHO TNG
vEéPupag, kol TeEAkE Snploupyeital éva woTkd Goptio ot KAmola AmMOCcTACH QMO TIC AKPALEC
otnpi&els ™G vedupag. Augnpéveg TaxUTNTeg NG apofooToliog WUMopel va evioxUoOUV TIC
SUVAELG QUTEC.

1.2  Fkomdg

Zkomog NG Epyaoiag authg eival va SlepeuviAcel To MWE o MeTaBatikh Lwvn
duokapyiag emnpedlel TNV SuVopLK CUUTEPLPOPA HLOG KATAOKEUAG O18NPoSpoutkic yédbupag
kat vo Beoel Ta BepeAia yia mepaTEPW UEAETEG OXETIKA e TO Bépa. H OAn mpoomdBela Baciletal
0€ MEAETEG SUVAMLKAG amokpLong LMo Kivoupeva doptia pe Bdon ™ péBodo Twv MEMEPASUEVWY
otoeiwv. OL meplopilopol oe 6Tl adopd To HOVTEND, TG dopTicelg kal TNV avdAuon SiSovtat
AEMTOUEPWG OTO MANPEG KElEVO TG Epyaoiac.

1.3 Nepiypaupa

H Epvacia amoptiletat and oktw (8) Keddhawa, BiBAoypadia kat mévte (5)
Napaptipata (A — E), mou mpaypatevovtat Ta akdAouBa:

Népav Tou napoviog 1% Kedpahaiou, mou neplypddetat to mpdBAnua Kat ot Bactkol
otoxoL tng Epyaoiog, oto 2° Kepdhawo mapatiBetal pia cOvioun avadopd 0to BewpnTiko
unoBabpo g SuVOUIKAG OMAWY SLOKEKPLUEVWY KAL CUVEXWV EAQOTIKWY CUCTNUATWY (Sl UTO

kwoUueva ¢optia. Ito 3° Kedpdhawo mepypddetal n MPOCOUOIOUHEVN KOTOOKEUH Kai Ta
7



XOPAKTNPLOTIKA TWV UAKWV TNG, VW OTO €MOpevo — 4° — KedbdAalo meplypddetal 10 HOVIEAO
TIEMEPACHEVWY OTOXElWV Kot ot pEBodol eniluong tou mpoPAnpatoc. Emetat to 5° KeddAato,
OTIOU TEKUNPLWVETAL TO HOVTEAO O€ OTL adOopd TNV CUYKALON KOl TNV aroppOdnon EVEPYELAC, EVW
v avdAuon tou 6° Kepalaiou meplypddovial ol MapapeTpikéq HeAETEC. TéNOG, oto pev 7°
Kepdhato kataypddovtat kat oxoAldlovial ta amoTeAéopata tng epyaciag, oto Se 8° kat
televtaio KepdAato mapatiBevral ta e§axBévia cupmepdopata Kot MPOTACELS ylot LEANOVTIKA
€peuva.

Ta MNapaptipata anoteAoVV avandonacTo HEPOG TNG Epyaciag, Kat To MEPLEXOUEVO
TOUuG avtioTtolxel o Stadopa onpeia Tou MARPOUG KELLEVOU, OTIOU UTIAPXOUV KAl OL OMALTOUUEVEC

0€ QUTA TAPATIOUTTEG.



KEDANAIO 2° : ©EQPHTIKO YNOBA@PO™**!

H Auvapikn twv Kataokeuwv aoxoAeltal pe TNV cupnepldpopd autwy OTaV UTIOKELWVTAL OF
XPOVIKA peToBoAAOpEVa doptTia, TOU TPOKOAOUV HLa XPOVIKA HeToBaAAOpevn amokplon. H
Avvapikry AvaAuon amatteitat otav ol adpavelakég SUVAUELS €VOC XPOVIKA UETOBAAAOUEVOU

doptiou pnopel va MPoKAAESEL ONUAVTLKY EMiMTwon otnv Soptkn anokplon. Yrdapxouv dvo tumot

HUOVTEAWV:

a) ouvexn (amelpwv Babuwv eAeuBepilag, OTWE KoL OL TTPOYHOTIKEG KATAOKEUEG) Kal

B) SLaKEKPLUEVA (LUE IETEPACHEVO QPO BaBuwyv eAeuBepiag — TPOCOUOLWHUATA TWV
OUVEXWV).

MPWTAPXLIKA, HEAETWVTOC TO cUOTNUA HE évav Babuod eheuBepiog (povoPabuio) pmopel
Kavelg va efetaoel iBaveég popdEg amokplong (xwpilg e€AvTAnon Toug), KAl OTrn CUVEXELD OO0
neplooodtepol PBabuol eAeubeplag €lodyovtal 0TO MPOCOMOIWMA TOCO akKpLBECTEPN €ival N
avAaAuon Kot Tpooeyyilel QUTH TNG MPAYUATIKAC amelpoBadptag (cuvexouc) KATAOKEUNC.

2.1 ZTuotnua evog Babuou eAeuBepiag (povoBaduio)

k > Uu > Uu

ku <+—
m > F(t) ] m @

c

Zxnua 2.1. Sxnuatikn avanapdaotaon (aptotepa) kat Staypaupua eAevdépou owuatog (Seéia) ouotriuatoc evoc
BaVuou eAevBepiac ywpic TpLBn
Edappolovtac tov 2° vouo tou NeUtwva oto Stdypappo eEAEUBEPOU CWHATOC TOU
Ixnpatog 2.1 €xoupe:

mii + cu + ku = F(t) (2.1)
omou m n pala, ¢ n otabepd anooBeong, k n otabepd Tou eAatnpiou (Suokapia) kat F n Xpovikd
efaptwpevn duvapun Stéyeponc.

H (2.1) anoteAel tnv e€lowon kivnong povoBaduilou cuotruatog eAatnpiou - nalag
He &wbn amooPeon.
2.2 EAeUBepn taddvriwon
Otav 1o cuotnua ekteAel eAeVBepn Taldvtwon (F = 0), n e€iowon (2.1) ypadetat
und TN popdn TG KATWOL opoyevou g Sladoptkng e€iowong:
mi+ca+ku=0 (2.2)
Otav dev unapyel anodoBeon, To LOVOBABLLO CUCTNUA TAAAVTWVETAL LUE KUKALKA

ouxvotTnTa w, lon pe



w = \[g (2.3)

H kukAn ouxvotnta (w) kat n duaoikr cuxvotnta (f) cuvSéovtal amnd Tov TUTO:
w =2nf (2.4)
H kpilown anoéoPeon c. opiletal and 1o onpeio 6mou N AUon NG XAPOKTNPLOTIKAG
eflowong mou avtiotolkel otnv e§lowon (2.2) aAAdleL amnod MpayUaTikéC pileg o pyadikéc. AuTo To
onueio g andoPeong Sivel oTo clvotnua pia aAhayr otn GUOLKR KWNTIK cupmnepidopd. Eva
ocvotnua pe amOoBecn HIKPOTEPN TNG KPLOWUNG TOAQVTWVETOL pe eKBETIKA peiwon, oe oxéon pe
€vo oUOTNHA TTOU EXEL amOoBeon HeYQAUTEPN TNG KPIOLUNG OTIOU EXEL ALUOTNPWE EKBETIKA Helwan.
H kpiown anodoBeon, divetal wc:
Cer = 2Vkm = 2mw (2.5)
O Aoyog andoBeong { opiletal we:
c

c
{_c_cr_me

H KUKALKA cuXVOTNTA HE amooBeon LoouTal E:
wq = w1 -2 (2.7)
Eva ocvotnpa pe Aoyo amdoPeong =1 SlaBétel kpiowwn amdoPeon kat Sivel
X0pakTNPLOTIKA e§lowaon ek TNG (2.2) pe SuTAn pila. Av <1, n XapaKTInpLoTIKY efiowon ek TnG (2.2)
SlaBetel pyadikég pileg kot o oUOTNHA OVOHATETAL LUTOKPioNG andoBeong. Evw av &>1, n
XOPAKTNPLOTIKA e§lowon €xEL MPAYUATIKEG SLAKPLTEG PIlEG KAL N Kivnon TOU CUCTHMATOC KOAE(TaL
unepkpiong amoofeonc. H €kdpaon TG HETATOMIONG €VOG TOAAVIOUMEVOU HOVORBABULIOU
OUOTAMATOC XWPIic arnooBeon, Sivetal wc:

u(t) = Ae $“tsin(wyt — @) (2.8)
omou To MAATog A, kat n Stadopd daong ¢, eivat otabepéc ohokAfipwaong, drou kabopilovtal and
apXLKEG ouVBnKeg. O ekBETIKOG OPOG MePLYpAdEL TNV HelWON TNG EVEPYELOG OTO CUCTNUA, KL O
TPLYWVOUETPLKOG TEPLYpAdeL TNV TaAdvTwon. ZTa IxAuata 2.2 - 2.4 Sidovtal ypadikd ot KWWHOELC
TWV TPLWV SLaPOPETIKWY KATAOTACEWY arOoBeonG yla SLapopeTikeg apxkeg ouvOnkee w(0) = u,

kat1(0) = v,.

10
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Zxnpa 2.2. EAevdepn taidviwon povoBadutou ouotiuatog ue unokpiowun andoBeon
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Zxnua 2.3. EAevdepn taAaviwon povoBadutou ouotiuatoc ue untepkpiowun andoBeon
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xnua 2.4. EAeudepn taddviwon povoBdadutou ouotiuaroc ue kpiown anécBeon
2.3 Appovikn Siéyepon

H oppovikr Sleyepon avadepetal oTnv MepimTwon Mou pia povadiky Suvaun
nuLtovoeldoug ocuxvotntag epappoletatl oto ocuotnpa. H SVvapn auth yla napdSetypa pmopei va
BewpnBei tng popdrg:

F(t) = Fycos(wg, t) (2.9)
11



Omou Fy to HEyeBOG TNG SUVAUNG KAl Wy, N KUKALKR cuxvotnta tng StEyeponc.

AvtikaBlotwvtag tnv e§iowon (2.9) otnv (2.1) £xoupe:

mil + ctt + ku = Fycos(wg, t) (2.10)

Auth n ypappikn Stadopikn egiowon 2" td€nc anattel pia opoyevr Avon cUpdwva
pe tnv efiowon (2.8). Zto appovikd Sieyelpduevo cloTnUa oL otabepég oAoKARPWONG TNg
opoyevoUG Auong emiong e§aptwvtat ano to péyebog tng SUvapung Fo katL Ty cuxvoTNTA SLEYEPONG
wgr. H opoyevig AUon kaAeital mapodik amokplon kabBwe Telvel HELOUMEVN UEXPL TARPOUC
undeviopov. H eldikn Abon up, unopet ypadetat uno t popdn:

U, = X cos(wgr t — 6) (2.11)
omou X To €UPOG petTatomong otabepng katdotaong kat ¥ n Sadopd ¢dong otabepc
KQTAoTAoNG.

AuTo TtO THAMA TNG AUONG KaAeital emiong andkplon Katdotaong otabepic, Kabwe
glvat to povadikd onuavtikd TUApa OTav n Topodikh omokplon Tpoosyyilet to pndév. To
dBpolopa twv AVoswv Twv (2.8) kat (2.11) amoTeAOVUV TNV VEVIKH QIOKPLON yLot TV UTIOKPIoLUN
nepintwon mou Sleyeipetal and €va oppovikd ¢opTio, XAPAKTNPLOTIKY HopdH Tne omoiog
amnekoviletal oto Ixnua 2.5.

u(t) = Ae %t sin(wg — @) + X cos(wgy t — 6) (2.12)

08
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perarémon, u(t) [mm]
o

¢=0 l,u0=05mmvo: mm/s
o8 . . " L N " N P ;
0 2 4 6 8 0 12 " 16 18 X
Xpovog, t [sec]

Zxnpa 2.5. Anokplon povoBaduiov ouotiuatog ue andoBeon uno apuovikr Siéyepon

To €UPOG TNG PETATOTILONG OTABEPNG KATAOTAONG AmoSeLkvVUETAL OTL Elval (oo pe:

X = Jo (2.13)

J@w-032+@wwar)?

onou fo=Fo/m eivat 1o €0pog G SUvapung avd povada palag. H efiowon (2.13) umopei va
Eavaypadtel wc:
Xo® _ fo

T e (2.14)
L /(1—r2)2+(zcr)2

OMou r=wgy/w eivat o Adyog tng ouxvotntag. H efiowon (2.14) eival pia HoBNUATIKY ATEKOVLON

12



ToU GALWVOUEVOU TOU CUVTOVIOHOU. To €UPOC HETATOMIONG O0TOBEpnG Katdotaong X GTavel tnv
MEYLOTN TWWA Tou otav Sleyeipetal pe tnv GuOLKr Tou cuxvotnta, r=1, yia OAeG Toug AOyouc
anooBeong . EQv 1o oloTNpa KATaVoAWVEL/amoppodd HOVO XaUNAEG TOOOTNTEG evépyELlag, {0,
kot Steyeipetal anod appovikd ¢opTio e cuxVOTNTA Wy, (0N HE TNV GUOLKH cuxvOTNTA, TO EUPOC

Telvel mpog to anelpo. H e€lowon (2.14) aflohoyeitat ypadikd oto IxAua (2.6).
5

45

_C=01

0 05 1 15 2 25 3 35 4 45 5
A6Y0G cuxvoTHTWY, T

Zxnua 2.6. AEIKOVLON TOU OUVTOVIOUOU TTOU EKQPPAIETAL O€ UETATOMLON OTAUEPNC KATAOTAONC

2.4  Qotuka doprtia
Ta wotkd doptia Bewpeital 6Tt Stadpapatilouv onUAVTIKO POAO 0TO GALVOUEVO
“jump and bump”. Eva tétolou eidoug poptio ypadetal pabnuatikd wc:
0t€(—oo,1—¢]
F(t) = %te(r—s,r+e) (2.15)
0t €[t+¢00)
Omou € eilvat MOAU HIKpO, Kal amelkoviletal oto IxApa (2.7), yla thv mepintwon opBoywvVIKAG

won¢. To maApko ¢optio TeEAKE WC:

I(e) = [FF(t)dt = F, (2.16)

T

F'l2e+

Sovaun, F

Il
T

: g 4 g
+ t

xpévoq,'t [sec]

Zxriua 2.7. Xpovo — otoplia ptac opBoywVvIKIC wong

13



H amokplon €vog HovoBABulOU CUCTAMATOC UTIO WOTIKO ¢optio pmopeil va
neplypadel and tnv Avon eAeUBepNC TAAAVTWONG KE TLG AKOAOUBEC apXIKEC CUVONKEC:
uy = 0,7 =% (2.17)
‘EtoL, N SUVOULKA LETOTOTILON YL TNV TEPLMTWON UTIOKPIOIUNG anooBeong LooUTal UE

F.

u(t) = e S9tsinwyt (2.18)

mwgq

Edv n popdn g wong eivat yvwotr, To mpoBAnua pnopei va AuBei pntd we pia pn
opoyevig Stadopikn efiowon Seutépag Tagng, mou meplypddetal and tv e€iowon (2.1). Eivat
avaykaio va emAuBel oe dvo dAacelg, pia kaTA TNV SLApKeELa EMEVEPYELAC TOU GOPTIOU Kal pia
META TO MEpag autng. To amotéAecpa tng Spdong Sladopwv HopdPwV WOEWV HMOpel va
neplypadel HEow TNG YPAdLIKAG AVATIAPACTOONG TOU AEYOUEVOU Ttapdyovta SUVAULKAC evioxuong
(Dynamic Amplification Factor, DAF), wg cuvaptnong Tou xpovou t, cupdwva pe to IxAua 2.8. O
TIOPAYWVY QUTOG €lval 0 AOYoG METOEU TNG HEYLOTNG SUVAMLKNAG METATOTILONG KAl TNG avTioToXNng

OTATIKAG.

25¢

DAF

05

i

0 02 04 06 08 1 12 14 16 18 2

Adyog Suapketag X=t1 /T

Zxnpa 2.8. @aouata anokplons woewv. Mapayovres SUVaULKNS evioxuong povoBaduLou ouoTrhuatoc unod SLdpopec

UOPPES WOTIKWV PopTiwV (1 = opBoywviko, 2 = alpvidia emBAAAOUEVO TPLYWVIKO, 3 = NULTOVOELSEC)

O UTIOAOYLOMOG TWV TTOPAYOVTWY OUTWV TEPLEXETAL 0TO MNapdptnua A.

2.5  Kaumntkd taAdviwon §okou

H kapmtik ToAdviwon naAAopevn kapdn pag Sokol €xel peAetnBei katd kopov,
kaBdoov n peAETn Tng mMpoodépel TNV BepeAdwdn ewkova TnNG ocuumnepldopdc yedupwy. Eva
oToXelWdEG TUAMA pag Sokou Euler-Bernoulli mou doptiletal pe dSuvapikd katavepnpévo poptio

daivetal oto Saypappa EAeUBEPOU CWHATOG TOU IXAHUATOC 2.9, IOV £METAL.
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p(x,t)

1 aM
M dx
M mw * ax
oV dx
vV v dx

Zxnua 2.9. Awidypappa EAsU9EPoU oWUATOS OTOLXELWSOUG TUNUaTo¢ okoU Euler — Bernoulli untd kataveunuévo

duvautko poptio

H Stadopikr| e§lowon mou meplypddel TNV €6AVAYKACUEVN KAUTTTIKY) TAAGVTWON HLag §0KoU xwpig
anoocPeon pe otabepn pomr adpdvelag / kat palo ava povada prikouc m, Sidetal wg ywwotov
amo T oxéon:

02 w(x t)

PA() 2 [E160 T = £, 1) (2.19)
TIOU OTN YEVIKOTEPN HopdI) TNG UMopel va avaAuBel 0 avamtuyua OELpdC TWV KAVOVIKWY LOPPUV
TaAdvtwonc g Sokou, UTIO T popdn
w(x,t) = Xnz1 Xn () Ta(t) (2.20)
omou T,(t) mpoodloploTéa XpOoVLKH CUVAPTNON, TOU KAAELTAL EUPOC TNC N-0TNG KAVOVIKAG HOPPAC
KOUTITIKAG TOAQVTWONG Kat Xn(x) n €§lowon oXARATOC KATE Ta YWWoTd, Tou e€aptdTal omod TIC
OUVOPLOKEG OLUVONKEG TOou TtPOBAARHATOG. To yeVLKO oAokARpwHa TG (2.19) anote)el dBpotopa tng
Abong tng avtiotolng opoyevoug §iowang Kat pag eL81kAg AVong Tou tkavormolel oAOkANpn TnG
(2.19), 6nAadn
w(x, t) = wp(x,t) + wy(x,t) (2.21)
TIoU TEAKA 06nyel oTNV akdAouBn kdpacn yla to eVpoc Ty(t):
T.(t) = "( )sm wnt + T, (0) cos w,t + TF (t) (2.22)
H TP (t) efaptdtal amd ™ popdn g flxt) kot SiSeTal yevikd amd to ywwotd oAokARpwHa
Duhamel, evw w, €ivat n KUKAKA ouxvoTNTA TG TAAGVTWONG TG N KAVOVIKAG HopdAG. H yevikn
gkppaon TNG cUVAPTNONG OXNHATOG ElvaL:
Xn(x) = A, sin A, x + B, cos Apx + C, sinh A,x + D, coshd,x , A= W (2.23)
HE TOUG OUVTEAECDTEG Ay, By, Gy, Dy yPOUKLIKA €§0pTNHEVOUC. MO TN ouvApTnon oxAuatoc, av € eivat
TO UNKOG TNG S0KOU, LoXUEL EMIONG Kat N oLVBNKN 0pBOYWVIKOTNTAG, TIOU €XEL WG EEAC:

f;xn(x)xk(x)dx =0, n#k (2.24)
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2.6  Auvopikn andkpion 6okol UTO Kvoupeva doptia
H Suvauikry ¢option twv yepupwv mou odeiletat kabapd otov avBpwrnivo
TapAyovTa OXETICETaL He TNV Kivnon Twv oXNHATWY (QAAG Kat TwV atépwv) Tou Tig Staoyiouv. H
arAovotepn popdr TETolag OPTIONG Eival QUTH OV avanapiotatal HECW Uiag oTaBepol HETPOU
dUvaung (Ke apeAntéa pdla) mou Kiveital katd pAkog tng yédupag we otabepr TaxvTnTa. STV
arhovotepn mepimTwon, omou n yépupa MpooopoldleTal WG apdLépeloTtn Sokdg, Me oTabep
katavopn palag kat andoBeong ava povada prikoug kat otabepn Suckapdia, wg IxAua (2.10), n

Sladopikn efiowon tnG OXETIKNAG E§avaykaopévng Tahaviwong eivat n akdéAoudn:

aw*(x,t) ow?(x,t) ow?(x,t) _
El e Tl 21wy, e 6(x—ct)P (2.25)
—> x lP

VAN 5

)
, L

P
/1

Zxnua 2.10. AupLépelotn 0kS¢ UTtS KIVOULEVO @opTio

Ot ouvoplakég ouvBnKkeg Tou poBARUATOC Eival

_ 9w2(x,b) l _ Iwi(xt) |
T 9x2 xX=0 " " gx2

W(xr t)l x=l x=l — 0 (2.26)

evw n Sokog Bewpeital 6Tl PpiokeTal apxikd oe npepia, SnAasdh OTL oL apykéc ouVBRKeC ival

HNOEVIKEG, OTIOTE LOYXVEL ETTiONG OTL

_ aw(x,t) |

ot t=0 — 0 (227)

w(x, t)| =0
H yevikn Avon tng Stadopikng efiowong (2.25), oe cuvBuaopd He TIC CUVORKEC

(2.26) ka (2.27) kat otnv mepintwon pikprg anooBeong Sidetal and v ékppaon:

1 ; y - .
J2[j2(j2—a?)2+4a? 2] [12(]2 = az) sinjwt —
jalj?(j*-a?)-2p%)
Vi*-p2

2jaB(cos jwt — e~ ®Pt cos w'(jyt] sinjnTx

W(X, t) =Wy Z]O.;l e~ bt gin (l)’(])t — (228)

OTOU Wy N OTATLKY KETATOMLON 0TN B€0n x = //2 dTav To CUYKEVTPWHEVO GoPTio aokeital oto iStlo
onueio (M), a = ¢/cr 0 AOyoG TaXUTNTAG, ¢ N KPLloln ToxVTNTA = 2fi)l/j, fiy n duokn cuxvotnta
NG Jj KAVOVIKAG HopdRG TAAGVTWANG, W) N KUKALKH UXVOTNTA TNG j KAVOVIKAC HOPPHC

TaAQvTwong, w’j) = (w(j)z-wbz)w N KUKALKR ouxvotnta pe ehadpd anoopeon kat 8= wp/w ;) o Adyog
16



anoofBeong .

H etlowon (2.28) pmopel va amekoviotel pe to ypadpnua tou w(l/2t)/wy wc
ouvaptnon tou ct/l, SnAadn o Adyog Suvapikol Pog oTaTiko BEAOC wG pog Tn B€on Tou dopTiov,
mou ouvnNBwg kaAesital kat SUVAULKA ypaUUn €MpPong. Zto Ixnua 2.11 daivetal plo Té€Tola

yPO U yia undevikn anocBeon kot Stadopeg taxutnteg dpoptiou.

a=0
- -=-az05f
02 \ - x

az2

w(L/2)/w, , Adyog petatomicewv

0 01 02 03 04 05 06 07 08 09 1
ct/L, Béom @optiov

Zxnua 2.11. AUVOULKES YPOUUES ETILPPONC YLa TO UETO TNG SOKOU

2.7  Kopoata Rayleigh, 81adoon kupatwv Kot péyebog otolxeiou
Ta kOpata Rayleigh eival kOpata mou SnpUloupyouvTal KATA HAKOG HLoG EAeUBOEPNG
ermudavelag. Eivat évag ocuvduaopog SLapnKwy Kal €YKAPOLWY KUMATWY SnULOUPYWVTOG Hia
eAAeUTTIKA Klvnon ocwpoatdiwv. H taxutnta Stddoong toug eival Alyo HMIKPOTEPN QUTAG TWV

SLOTUNTIKWY KUPATWV (S), Ttou elvat ton pe:
Cs= |- (2.29)

H oxéon petal TNG TaXUTNTOC TWV SLOTUNTIKWY KUHATWY Kal TwV KUPATwv Rayleigh,

Seiyvetat oto ZxAua 2.12, w¢ Yo cuvaptnon tou Adyou tou Poisson, v.

e —

2 p - KOpata

s - KOpatTa

kopata Rayleigh

|
|
Kot .  ——

© 01 02 03 04 05
Adyog Poisson, v

Zxnua 2.12. Sxéon Ueta€u Tou AOyou TaxUutnTas KUMATOG Ka Tou Adyou tou Poisson (v n taxutnta Stadoong twv

SLaTUNTIKWY KUUATWV)
17



Katd tov mpoabloplopod tou peyEéBoug evog otolxeiou oTo TAéypa evOC aptBunTikol
HOVTEAOU TEMEPACHEVWY OTOLXELWVY, TIOU TIPOCOMOLATEL £va OUVEXEC MECO KAl OTO Omoio
Stadidovtal kupota wG Avw, Ba TPEMEL KavelG va MPooappdcsel 6 — 8 oToleia evtdg Tou
HLKPOTEPOU HAKOUG KUMATOG. To HETPO €AAOTIKOTNTOG TOU YOUNgE YlA TO OUVEXEG MECO WMOpPEL
eniong va mpoadloploTel amod TNV TaXUTNTA TOU SLaTNTkoU KUpatog ou StadiSetat. H tayvtnta

Sivetat amo tnv (2.29) kat n oxéon HeETAgy TOU EAQOTIKOU METPOU KAl METPOU SLATUNONG, Eival wg

YVWOTOV:
E
T 2(14v) (2.30)
AvtikaBlotwvTag tTnv T Tou G and v (2.30) otn (2.29) Bpiokoupe MwG
E =2p(1+v)C,? (2.31)

Etol, av yvwpiloupe TNV TOXUTNTA TOU &LATUNTIKOU KUMATOC TO METPO  €AACTIKOTNTAC

npoodiopiletat eVKoAa. To UAKOG /s EVOG SLATUNTIKOU KUUATOC €ival (00 pE:

o
== (2.32)

omou f eivat n ouxvotnTa TOAAVTWONG. ZUpdWVA Pe TNV UTIOBECN TWV OKTW OTOLXELWV, TO HEYLOTO

ETUTPEMOMEVO HéyeBOG oTolxelou Sivetal wg:

l, = g—f (2.33)

2.8  ®optio KVOUUEVO eMi EAACTIKOU NHL-XWPOU.

AapBdvovtag undoyn v tumky Stapdpdwon plag oldnPoSPOULKNAC YPAUMAS, N
omola amewoviletal otnv enopevn oeAiba, To €ppa Kat n otpwon Sapopdwonc armoteAovvTat
Qo pn CUVEKTLIKO KOKKWEEG edadikd UALKS, To omoio Sev pmopel va epdaviosl peydlou peyéBoug
HOVIHEG TOPAHOPPWOELS. M To AOYy0o QaUTO AAAWOTE OL OTPWOEL, QUTEC UMOPOUV va
TPOCOKOLOOTOUV OOV YPOUULKO EAQOTIKO ouvexéG MECO (n oxetikh BiBAoypadio eival moAd
eKTeETAMEVN Kot Sev oupmeplhapBavetal oe auth TNG mapovoas AmAwUATIKAG). Moapd Tavta,
ETUPPOEG CUCOWPEUONG HOVILWY TAPAHOPPWOEWY YEVIKA Sev Ba TipémeL va ayvoouvTal.

‘Exouv mpaypatonolnBel apkeTEG LENETEG OXETIKEG E TO QITOTEAEOUA TNC Kivnong
doptiwv ent eAaoTKWV NUI-XWPWV. EVEEIKTIKA, 0 pla and autég [4] akoAouBnBnkav ta €€AC
BAuata:

(a) Eywve aplBuntikr mpooopoiwon tng kivnong dpoptiov otabepol pétpou emi
EANQOTIKOU NULI-XWPOU KAl KATOTV €AABE XWPAV EMUTUXNAG OCUYKPLON TWV OMOTEAEOUATWY HE
aVOAUTIKA TOlaUTA.

(B) EpeuvnBnke n &nuoupyla acuvéxelag Suokapdiog HeTafl palakol Kot

okAnpoU edadkov oTpWHATOG AdYW TNG Kivhong we dvw ¢opTiou.
18



(v) AvaAlBnke n emppor) Tou pRkoug Tou pecoAaBei péxpt TNV aAAayr TN

Suokappiag (stiffness transition length) petaf Twv U0 VALKWV.

To povtého mou BewprBnke oto Bripa (a) ametkoviletal oto IxAua 2.13

F(xt)
— ¢4=30 m/sec

E=10°N/m2, v =0.20

p = 2000 kgr/m3

~375m

P —— peyeBog otoyeiov : 1.5 x 1.5 m

1 — 60 m ——}— ——120m —
e — 180 m -

Zxnua 2.13. MovtéAo @optiou kivoUuevou eni EAaoTikoU nui-ywpou [4]

AIENIPANEIA ZTPQTHPA / EPMATOZ

. AIEMI®GANEIA STPQSHE EPMATOS
R E TPOMATOZ
ITPOIH EPMATOS (ZE)

MNPOZTATEYTIKEZ
ZTPQZEIZ

PQZHZ AIAMOPOQIHY
ZTPQZH AIAMOPOQIHY

YNOAOMH
ZTEWH YTOBAZHZ

YMNOBAZH, ®YZIKO EAA®OL

ALEMPAVELL CTPOTIPA-EPLATOC

Emdnpf] Atlem@avela EPUoToc-

GTPMOONG OLEHOPPHOONG

Dooiko

‘Edagog
Jkapipnua tour¢ aldnpobpouLkrc ypauuric kot ovouatoloyio

Otav to doptio pOdoel akaplaio tnv taxvTnta Tou, mpokadei SUo kOuata Rayleigh.
To éva dabdidetal pe katevBuvon auth NG kivnong tou doptiou (R+) kat To GAAO TPOC TNV
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avtiBetn (R-). Zto ZxAua (2.14) daivovtal xapaKTNPLOTIKA amoTteAéopata Tou BApatog (a).

§000.0 - g ———— - 5000.0 S v ~ s s e
< )
b:: R+ &
z £ !
2 s -5000.0 \
§ 8 {
£ | £
-10000.0 v apmTiKG -10000.0 |
------- AVAAVTIKG L+ §
L+ aplounTikd
------- avaAVTIKG
-15000.0 ‘e A - At A -15000.0 R sy
0.0 50.0 100.0 150.0 200.0 0.0 50.0 100.0 150.0 200.0
opilovtia anéotaot [m] opilévtia andéotaon [m]

Zxnua 2.14. Katakopupn taon oe 8ado¢ 5.68 m antd tnv enwpaveia yia Stadoon 10 kat 40 m [...]
InpEwTEOV OTL Yl va emteuxBel kataAnAn mpooopoiwon Ttou edadikol
OTPWHATOG WG NUL-ATELPOU, TIPOCOUOLACTNKE €Va TOTIKO aroppodnTikd cUvopo (local absorbing
boundary) pe oAU kavomontikd anoteAéopata.

To enopevo Bripa (B) Baciotnke oto povtéNo Tou IxAuatog 2.15, mou énetal.

E = 25x10° N/m? , v =0.20
p = 2000 kgr/m>

+— 375m —}

 TOmKO 0p10 amoppOPNonNS  évefog otoiyeiov : 0.75x0.75 m

f——6m———som——— oom—

—_— 180 _— —
Zxnpa 2.15. MovtéAo ue aouvéxeta Suokauiac [4]

Ze O0TL adopd TNV Mepintwon 1 Tou avwTépw IXAUATOC, N kivnon tou doptiou €xel
oav anoteAecpa v dnuioupyia SVo kupdtwy Rayleigh, kat 6tav kdnowo and autd $pOdoeL Thv
acuvexela duokappiag StabAdtal oto véo (mo Suokaumto) péco. Kabuwe de to doptio mepva
Madvw amd TNV acuvéxela autr Snuoupyel dAo éva kUpa Rayleigh, éva pépoc tou omoiou
StaBAdtal oto SeUtepo Héoo katl To dANo avakAdtal Tiow. ITo IxAua 2.16 xpnolponotolvtat ot
TIOPAKATW CUMPBOALOUOL:

R1_ : Koua Rayleigh énutoupyovuevo atnv évapén tne kivnonc ue katevduvon
avti¥etn autrc
Rirefl+ : AwaGAwpevo tunua tou kupato¢ Rayleigh mou énutoupyriSnke katd tnv

gvapén tng kivnong
20



Rirefl-

L+ AnokpLon otadeprc KATAoTAoNC
R2refr+ AlaGAwpevo tunua tou kupatog Rayleigh mou mpokaAeitatl and tnv kivnon
TAVw amo tThV AoUVEXELX SUTKaUYiac
R2refl- AvakAwpevo turjua tou kupatog Rayleigh mou mpokaAegital and tnv kivnon
IAVW Qo TNV aouVeEXELa SuoKau oG
5000.0 ——— . 5000.0 . e —
= N
NE 0.0 v -\-,/- \;f\h-—- ‘0 0.0 'M‘ﬂ"v '*‘-«J/\/-
Z  .so000 | RY R1 £ . Riref -
= e . T refr t Z -5000.0 \ R1 refr *
8 .10000.0 N -10000.0 I
: : | |
T 150000 " £ 150000 |
] =
o
E— “20000.0 Suvapkn “é -20000.0 PO—
- - - - OTATIKN -
€ 250000 = § 250000 L+ | ---- otatui
m_o — A RO S — - - S S —
0.0 50.0 100.0 150.0 2000 0.0 50.0 100.0 150.0 200.0
opovtia anécstacn [m] opi{évtia andotacn [m]
(A) (B)
Y — 50000 [+
— R2 :
NE 0.0 ~—— i 0.0 refi -
- +
Z  -50000 / RZepr+ = 0000 |RireA , R2 refr
R2 refl - =
& 1100000 e & +100000
> = +
3 150000 Rire . £ 150000 L+
=
8 +20000.0 , 8 -20000.0
3 8""“““‘,"1 E Suvapikn
T 250000 === = OTaTKY £ 250000 - - - - OTATIKY
m.o — — - — i P— .m Y VD ——— S —
0.0 500  100.0 1500 200.0 '°o.o 00 1000 1500 200.0

AvakAwuevo tunua tou kuuato¢ Rayleigh mou &nutoupyndnke katd tnv

gvapén tne kivnong

opulovta anéctaon [m]

©

opovTa andotacn [m]

D)

Ixnpa 2.16. Katakopuges taoels oe Badog 5.84m and v enmwpaveia yia (A) 20m, (B) 30m, (C) 50m kat (D) 60 m

Ot mapdayovieg Suvaulkng evioxUoswc (DAF)

Sdtadoong poptiou

e€apTwpevoL amno:

(a)
(B)
(v)

Tnv taxutnta (6ladoon

¢) Tou doptiou ¢,

Tnv andéotaon Stadoong tou doptiov a,
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urtohoyilovtal otn OCUVEXELQ,

Tnv tax0Tnta Tou kUpatog Rayleigh 0to 1° HOAQKOTEPO HETO Crgy,soft KA



KoL Ta amoTteAéopata neptexovtal otov MNivaka 2.1

Mivakag 2.1. Mapayovres Suvauikrg evioxuonc (DAF) yla SLa@opeTIKES TaYUTNTES KL AIOOTACELG 51ab0aNC

CI/ Cray,soft a DAF
20 1.2

0.46 30 1.30
50 1.07

20 2.51

0.90 30 5.66
50 1.09

Otav 10 doptio €xel kKwvnBel mépav tng acuvexelag Suokapdiog, o DAF pewwvetal
ooV OMOTEAECHA TNG VEQG KAl MEYOAUTEPNG TaxUTNTAG TOou KUpatog Rayleigh. Ie mepimtwon
vnAdtepng taxutntag doptiou, o DAF aufavetal, kabdécov to KUMa Rayleigh kat n amodkpion
otaBeprg katdotaong aAnAemidpolv. Inpewwtéov emiong OtL Otav ta BeTikd Stadildopeva
SlabhacBevta kUpata Rayleigh aAnAemiSpolv yia ¢/ Craysot = 0.90 08nyolv otnv avdmtuén
TAoEwV HeYEBOUG PEYAAUTEPOU QUTWV TNG amokplong otabepn¢ katdotaonc. H peydAn Tipr tou
DAF yia a = 30m odeileTal pePLKA O AMALTAOEL CUMBATOTNTOC.

210 3° twv Pnpdtwy, elodyeTol Wl {Wvn METABAONG, HME TNV OMEWKOVION TOU
HovTéAou kat twv DAF mou mpoékudav va Sidovtat ota Ixfuata 2.17 kat 2.18 avtiotoya. And ta
ekel anoteAéopata koabiotatal mpopavig n eédptnon tnNg TAg Tou DAF amd TO MAKOC TNG

peTaBatikng Lwvng.

E=10° N/m?

I

~ JJ L=nx0.75m
E =25x10° N/m” ~
F(x,t)

|

n = apiBpog oroyciwv

- 180 m :

Zxnpa 2.17. Movtélo eAaotikol nuixwpou ue petabartikn {wvn Suokauyiac

22



L I I e T ——
11.0
10.0
9.0
8.0
7.0
6.0 |
5.0 o i
4.0 —~——

¢, = 30.0 m/sec. (C,/C, . xmesum = 046) -
c, = 59.0 m/sec. (c,/c = 0.90)

1. Soft mecium

Swagoportoinon DAF

30} DAF = 2.51 -

2.0
DAF =1.21

1.0 e i e —

o SN S ST S S S S u__— V= ¥ W —

A
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ko peTaBatikic {wvng Svokapyiag (L) [m]

2xnua 2.18. DAF w¢ ouvaptnon Tou Urkous tne HETABATIKAC {Wvne

2.9 Oeswpnua delypatoAnyiag
Touto avadepetat o Sladkaoleq EVIOMONOU HEOW UETPHOEWV TWV SLOHOPDIKWY

XQPOKTNPLOTIKWY TAAGVTWONG HLaG KaTaokeung (modal testing, [5]) kat Statumwvetat we:

o =2 =1 (22) o0
omnou:

Wprigx i Méyiotn aviyvevown ouyvotnta (Nyquist) (s™)

Ws i Suyvétnta SeypatoAniac (s™?)

N : ApLBuo¢ Twv Setyuatwy (-)

T : Mepioboc tou Seiyuarocg (s)

Etoy, n péylotn avixveloLun ouxvotnta eival To AULOU TG cuxvotntag SelypoatoAndiog. Adyw
emippowv aliasing’, ouviotdtal pa XpnolpomnoLleitat povo to 80% tng ocuxvotntag Nyquist , OTIwG
EXEL KaL TTPaKTIKA emiBeBatwBel [5]. Etol, edv To ofjpa mou Ba npénel va aflohoynBei amoteleital
ano ouxvotnteg uPnASGTEPEG ToU 40% TNG cuXvOTNTAG SelypatoAndiog, MPEMEL va POCAPHOOTEL
bATpApLOpA TOU G HOTOG.
2.10 AnoocBeon Rayleigh

H améoBeon Rayleigh i avaloyikn andoBeon sival évag Tpomog yla thv eloaywyn

lwdoug anooBeong oe va Sopikd ocuotnua. H andoBeon Rayleigh Ba xpnowononBei oe GAn v

noapovoa epyacia. Auth UTOBETEL €val UNTPWO amdoBeonc avaAoyo TPo¢ éva ouvSuaopd

: aliasing otnv eneéepyaoia orjparog eival davopevo mou odnyet ofpata Stadopetikd Letaty Toug va gival Suodidkpita
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Suokapdiog kat palag Tng popdng:
C =aM + BK (2.35)
O ouvteheotng anooBeong { yla TNV i KAVovikn popdr taldaviwong Sidetat and tnv
Ekdpaon:
i =3 laz+ ol (2.36)
Mo 8Vo §exwpLotég LopdEG i, j Tou StaBETouv Ta (Sla xapaktnpLoTikd andoBeong
LOXUEL CUVETIWG OTL:

i = 20;0;({jwi-{iw;)

. (2.370)
2(6iwi=¢jw;
B = sz’) (2.37B)

J

210 IxApa (2.19) daivetal pla Tumikh katavour anooBeong Rayleigh. Etol and tnv yvwon 8vo
OUYKEKPLUEVWY Adywv amdoBeong SUo ouxvotitwy, epappdletal kowr andoPecn o€ OAEC TIC
ouxvotnTeq. Nvwpilovtag To MEPLOPLOUEVO SLACTNHO CUXVOTHTWY TOU CGAHATOC KoL TIS 0TABEPEC

NG anooBeong Rayleigh tng Kataokeung, £xeL KAMOLOG TOV €Aeyx0 TNC AMOGRETNC.

003 OUVOALKT) anéoPeon }
——————- anéoPeon aviaroyn g palag a
- e anéoBeon avaroyn g Svokapyiag E
/’/
~ 2
g oo . //
w e :
015 e
© -
5 \\\ / ; :
g oort '\ -
& \ -
~<
0005} Wl
-~ o
7 S~
e S S S S S Sl

2 4 6 8 W 12 W % w8 2
ovyxvétyta, f [Hz]

Zxnua 2.19. AnoaBeon Rayleigh

2.11 Metaoxnpatiopog Fourier kat @acpatiki Mukvétnta loxvog (PSD)
O ev AOyw HETOOXNUATIONOG, TOU TAPOUCLACTNKE and Tov Jean-Baptiste Joseph
Fourier (1768-1830), petaoxnuatilel pla xpovikn ouvdptnon f(t) oe pa dGAAn cuvaptnon F, Tne
onolag n avedptntn petaBAnt eival mAéov n ouxvétnta. Kat’ oucia SnAwvel otL K&Be Tuxaio
onua pnopei va avanapaxBei wg To dBpoLopa 0pBOYWVIKWY TPLYWVOLETPLKWY CUVOPTHOEWV.
Eldikotepa, n paopatik mukvotnta oxug (PSD) meplypddel mwe n oxv¢ evog
ONUOTOG f MLOG XPOVOOELPAG KATAVEUETOL TIAVW OF SLabOPETIKEG CUXVOTNTEG. ZUVABWE, WC LOXUC
Bewpeital to TETPpdywvo TOU OAMATOG, Kat n PSD amoteAei pia avamapdotacn oto medio

OUXVOTATWVY €VOG tuxaiou onpatog dovnong. Dtpdpel SnAadr EEXWPLOTE TPLYWVOUETPLKA
24



onpata kot UToAoyilel tnv péon €vtaon, UMO TNV popdr TNG MApPOUETPoU pilac aptduntikou
pueoou (RMS). H évtaon auth eivat cuTeVYUEVN E LDl CUYKEKPLUEVN OUXVOTNTA, OTIOTE UMOpPEL va
avanopactabel wg ouvaPTNON TNG CUXVOTNTAG TNG TAAAvTwaong, SnAadn wg éva ypddnua PSD. H

RMS opiletat wg:

RMS = \/limT_,m% f_lez x2(t)dt (2.38)

omou T n puaotkn nepiodog kat x(t) To onpa / xpovooeLpd.
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KEQAAAIO 3° : TEQMETPIA TEQYPAZ KAI YAIKA

2NV KOTALOKEUN TIOU TIPOCOMOLAZETAL OTNV MopoUoa £pyacia OAEG Ol YEWUETPLKEC
TMAPAUETPOL KOl Ol TAPAUETPOL UAKWY Bacilovial oe KwOIKEG OXESLOOUOU KOl O PEOALOTIKEC
TIHEG, XWPLG VA TTPOEPXOVTAL ATO KATIOLOL CUYKEKPLUEVN KATAOKELT). To poviélo SUo Slactdoewyv
urtoAoyileTal yla éva MAATOG 6m, TIOU ATOTEAEL TPOCEYYLON ML GLENPOSPOUIKAC YEPUPAC HLOC
TPOXLAG.

3.1 Tlewpetpia.

H yvépupa Bewpeitat popdng mihatciou M amd OMAOUEVO OKUPOSERA EVOC
avolypatog pAkoug 15.8 m. To mdxog tng MAGKAG — KATOOTPWHATOC Eival (oo pe 500 mm kot To
MAQTOG TNG 6M, VW ot oTtuAoL Tou MAatciou Bewpouvtal ndyoug 700 mm kat Uouc 6.4 m. To
gppa kot n otpwon Slapdpdpwong Bewpouvvtal toomayeis (2 x 400 mm), aAAd Swadépouv ot
StaBabuion, n omola mpooappoleTal e TNV TUKVOTNTA. TOo HOVTEAO TNG VEPUPOC QUTAC
arnetkoviletatl oto ZxnHa 3.1, ormou mapaTiBeTaL KAl TO OXETIKO UTIOUVNUA, EVW TO TePLBAAAOV

€6adoc Bewpeital nuI-amelpog NUixwpoc.

oo p 690 L L1500
: H
: 2
H =
30001000
,:(..
NO U W b !
2o oot =t %
SLEERRS #e- ]
S5 g 253 i
§EELEESR
|5 32887 :
E§ "SI ECE :
X £3283s =
® SR E 500) 1 ;
EYEE S 7
T SE= R |=
=] S D ) H
cQﬁ EO‘\ O’
S & = ©
€2 £
2= 3
/ﬂ_g‘ g
5 2 @
ceza e
®
®
®) OES

Zxnua 3.1. MovtéAo yépupac kat umouvnua
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3.2 YAKA Kol YEWHETPLO EMUEPOUG TUNHATWV
Ou 18otnteg twv  UAKWV  mpoépxovtat amd Tt PBBAoypadia [8,9] kat
TIpoucLaovTal TOPAKATW.
3.2.1 ZkupoObdepa
Xpnotporoleitat okupddepa mowdtntag C30/37, tou omoiou TO METPO
ghaoTikoTNTAG Elval Mpooauénuevo katd 10%, yia va AndBolv undn Suvapikd dawdueva. Ta
HEPN amd okupddepa eival To mAaiolo tng yéPupag Kal oL oTpwTAPES (8 Kat 7 oto SxApa 3.1). Ot

MAPAKETPOL TOU OKUPOSERATOC EAdONnoav amd tov Eupwkwdika 2 Kat ivat:

Aoyoc Poisson, v : 0.20
Mukvotnta, p : 2500 kg/m?
METPO EAQCTIKOTNTOC : 36.3 GPa

3.2.2 XaAvBag
Amé xdAuBa amoteAeitat povo n adnpotpoyia, Statourc UIC 60. Ta

XOPAKTNPLOTIKA TOU UALKOU, Ttou eAdBnoav and tov Eupwkwdika 3, eiva:

Noyoc Poisson, v : 0.30
Mukvotnta, p : 7800 kg/m?
METPOo EAAOTIKOTATAG 2 210 GPa

M tn owdnpotpoxLd, n yewpetpia tng Slatoung tng onoiag paivetat oto IxAua 3.2, oxUet eniong

OTLA = 7687 mm? kat I, = 3055 cm”.

143

51

!

v
=

8092
7825
l105
o

| S

Zxnua 3.2. lewpetpia Statounc oténpotpoxtdc UIC 60
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3.2.3 MeppaAiov €édadog
To meptBardov edadog eival to otoelo 3 oto IxAua 3.1. H kataokeur
Bewpeital va meptBaretal and UAKO Slwv W8LoTHTwY He Tn otpwon Stapdpdwonc. H tayitnta
Satpuntikol kUpatog yia AiBwo UAWS kupaivetar petafy 200 kat 700 m/sec [3], kal 8w

Xxpnotuornoleitat n xapnAotepn. Ot mapapetpot tou nmeptBdAlovtog edadikol UAKOU givat:

Aoyo¢ Poisson, v : 0.10

Mukvotnta, p - 1900 kg/m?*

MéETpo eAaoTIKOTNTOC : 167 GPa
3.2.4 Eppa

H yvewpetpia tou éppoatog kat Tng otpwong Stapdpdwong tng yédbupag
divetar oto IxAua 3.3, ot Se 8LOTNTEG TOU UAKOU TOU EpHATOC €xouv WG €€AC (N OTPWON

Slapopdpwaong €xeL Tig L8LOTNTEG Tou TePLBAANOVTOC £8ADOUC WG AVw):

Aoyoc Poisson, v : 0.10
Mukvotnta, p : 1700 kg/m?>
MéETpo eAaoTIKOTNTOC : 150 GPa

Zxnipa 3.3. Epua (1) kat otpwon Staudpewonc (2)

Ma va AndBolv umdPn oL YEWUETPIKEG SLadOopEG TOU £PUATOC Kol TNC
otpwong Slapopdwong, dtav xpnoLpomnoLeitat éva eninedo HOVTENO, N MUKVOTNTA TOU €PUATOC
elval Tpomomownpévn. ITNV TUKVOTNTA TOU EPUATOC OCUUTEPIAQUPAVETOL KAl TO BAPOC TWV
otpwtpwv 250 Kg, mou tomoBetovvtal oe andotacn 600mm petafd Toug, cUMWVO HE TOV
TIOPAKATW TIPOCEYYLOTLKO UTIOAOYLOHO:

Apar mg

Pmod.bal = Pbal
Amod.bal CCslAmod.bal

3.5mmx0.4m 250Kg
6mx0.4m 0.6mXx6mx0.4m

= 1700 x ~1170= (3.1)
m m

OToTE 0L §V0 AUTEG OTPWOELG SlapopdwvovTal cUpdWVa LE TO L60SUVOUO TOU IXAHATOC 3.4,
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Zxripa 3.4. Epua (1) kat otpwon Stapudpewons (2) Ue TG LooSUVAUEC TAPAUETPOUC
3.2.5 MetaBatikn {wvn
H petafatikn {wvn Bewpeltal otL Stabétel Babuwtr Suokaupia, wg IxApa
3.5, kat BaBog 1 m. Ta mAdToq pag Awpidag Suokapdiog Le, kKupaivetat petat 0.2 kat 0.8 m, pe
e€aipeon &e To pétpo eAaotikoTnTaAg, OL LSLOTNTES Tou £6AdoUg TNG LWwvNG gival (8Leg pe auTéC Tne
otpwong dtapopdwaong. To HETPO EAAOTIKOTNTAG AAAALEL YPAUMLIKA aTO auTO Tou e8AdOUG péEXPL

KAToLa cUYKEKPLUEVN Suokapia dkpou.

B, Es | E2| Ei| (1000

Zxnua 3.5. Ataudpewon tn¢ uetaBatiknic {wvne
3.3  Anoofeon
AnooBeon Rayleigh epappoletal oe OAa ta UAKA TOou povtélou. O 8LOTNTEC TNG
anooBeong aviAnBnkav and tn BiBAoypadia [Jonsson J., (2000), On ground and structural vibrations
related to railway traffic, Chalmers University of Tehnology, ISBN: 91-7197-920-4] kat mapouoiaovtat
otov MNivaka 3.1.

Mivakag 3..1 1610tntec andoBeonc vAikwv

YAWo (%) fi(Hz) % (%) fi(Hz) als’] 8 [s]
XaAvBag 0.08 4.86 0.2 17.08 0.0152 3.60734x10
IKUpOdepa 2.75 3.63 1.16 17.82 1.1963 1.1178x10™
‘Edadog 0.8 3 1.5 12 0.1709 3.6782x10

Xpnotponowwvtag tov Adyo 8lopopdLkng andoBeong Kal TNV avtiotolyn ouxvotnta
Tou Mivaka autoy, Pmopouv va UTIOAOyLoBoUv oL avaAoylkég otabepéc a kat 8 palog kot

Suokappiag. Ita IxApata 3.6 €wg 3.8 daivetal n OXeTKA amMOoBeon w¢ ouvaptnon Tng
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OUXVOTNTOG YLa TO UALKA TIOU XPNOLOTIOLOUVTaL.
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Zxnua 3.6. Katavour anéoBeong okupodeuatoc
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Zxnua 3.7. Katavoun anéoBeonc yaAvBa
003 ¢

0025}

Adyog andofeong, {

001

D'MO 2 4 3 8 0 12 % 1B 2

ouvxvétnta, f [Hz]

Zxriua 3.8. Katavour anooBeon¢ edSagpouc
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KEDAAAIO 4° : MONTEAO _ NMEMNEPAZIMENQN  ITOIXEIQON KAl  ME©OAOZ

APIOMHTIKHZ EMIAYZHE

To povtélo SUo Slactdoewv TNG Mapovoag epyaciag anoteAsital and ocuvduvaoud
otolxelwv Sokwv Kal otepewv oToxeiwv. H mpooopoiwaon €ywve oTO AOYLOHIKO TEMEPOAOUEVWV
otolxeiwv ABAQUS.

4.1 Yrmo - TuApaTa TOU KUpPiwg HovTéAou

To apBuNTIkO povTEAD amapTileTal and évav aplBpo UTo — THNHATWY TIOU KATOTIYV
ouvappoAoyouvtal. Ta MEMEPATUEVA OTOLXELQ TTOU Xpnotpomnotovvtal SiSovtal otov MNivaka 4.1,
evw ota ZxApota 4.1 kat 4.2 ¢aivovtal n YEWUETPIKt GUVAPHOAOYNONG KAl TO TAEyHA TNC
KATQAOKEUNG.

Mivakag 4.1. TUMOL MEMEPACUEVWY OTOLYE(WV

MeptBarlov ESadog TetpakopPiko eninedo oteped CPS4

Epua TetpakopPiko eninedo oteped CPS4
Itpwon Alapopdwong TetpakopPiko eninedo oteped CPS4

Ztolxeio Sokou Timoshenko

ZidnpotpoxLa 85 vbkBuIN) B21
Moiowo N Ztolxelo GIOKOIU Timoshenko 821
(6vo kKOpBwV)
Hut-anepo tpunpa TETPAKOUPBLKO NUL-ATIELPO CINPS4
OepeMWOELG TetpakopPiko eninedo oteped CPS4
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2xnua 4.1. lewpetpikn oUvOeon (ouvappoAdynan) TG mPOTOUOLOUUEVNC YEPUPAC. ALQPOPETIKE XPWUATA

QVTIOTOLXOUV O€ SLAPOPETIKEG LOLOTNTEG UAIKOU
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Zxnua 4.2. NAgypa tou HovTEAOU, e TEMEPAOUEVA OTOXE(X UeYETOUS 0.40 M KA LUE XPIion CUVOPLAKWY OTOEIWV il
TNV TPOCOUOIWON NUL-ATIELPOU NUIXWPOU
4.2 Qopria
4.2.1 QdéApa duvapika doptia
To ¢optio ™g apagootoliog HoOvTeAOTOLEITAL QMO UL OELPA WOEWV

oUpdwva pe Ta Zxnuata 4.3 kat 4.4,

P Pz P; Py

Zxnipa 4.3. Xwptkry 9éon @optiwv
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P,

KukAodopia [7], bibetar kat TO povtélo ¢doptiov peydAng taxvtntag (HSLM) vy va
avanapaocTtroel TN $opTion o€ pia oldnpodpopkr yédupa Adyw emBatnywV apaooToL LWy ou
TV Slaviouy pe tax0Tnteg peyaAUtepeg twy 200 km/h. To povtédo autd mpoosiSel xpovikd
efaptwpevn popdr) ota doptia kal anoteleitat and Svo fexwplotd Universal Trains (UT), pe
HETABANTA pnkn apagwv, Ta HSML-A kat HSML-B. Sta mAaiowa tng mapoloag epyaciog emAéyetal

To UT HSLM-A1, ta xapaktnplotikd tou omnoiou SiSovtat oto Ixfua 4.5 kot tov Nivaka 4.2 (amd o

v
-t

P

> t

A

B
: o

xnua 4.4. Agpketa kat ypovikn 9éon kae @optiou

4.2.2 High Speed Load Model (HSLM) A1

Itov Eupwkwdika 1, Mépog 2: Qoptia ot yédupeg odel\dpevo o€

ZxNua 6.12 kat tov Mivaka 6.3 Tou we dvw Evpwkwdika).

v

- D NxD s D
4xP 3xP 2xP 3) 2xP @) X P 3xP 4P
vy D vyley @ ¢ B y \ (3 3) Yy @ ¢yl (1)
[e]e) 000 [eXe) (@) (@) [e)e) 0000
d d | df | d d o
3[ 11 |3 D 3 11
3,525 3,625

Key
(1) Power car (leading and trailing power cars identical)
2) End coach (leading and trailing end coaches identical)

Intermediate coach

Zxnua 4.5. HSLM - A

Mivakac 4.2. HSLM - A
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Universal Number of Coach length Bogie axle Point force
Train intermediate coaches D[m)] spacing P[kN]
N d[m]

Al 18 18 2,0 170
A2 17 19 3.5 200
A3 16 20 2,0 180
A4 15 21 3,0 190
AS 14 2k 2,0 170
A6 13 23 2,0 180
A7 13 24 2,0 190
A8 12 25 2,5 190
A9 11 26 2,0 210
Al0 11 27 2,0 210

4.2.3 Appoviko poptio He SLACTNUA CUXVOTATWV
Ma tnv Stepelivnon Twv SUVOULKWY LBLOTATWY TNG KATACKEUAC TN YEPUPOLC,
XpnotlonoBnke appovikn Sléyepan. AnpoupynBnke pia cdpwan CUXVOTHATWY HE TNV XPRoN Tou
Aoylopikou MATLAB [11] (wg MNapaptnpa B). Mépog Tou «oipatog» Tou doptiov epdaviletal oto
Ixnua 4.6. Ta xpnolpomoloUpeva Slactipata cuxvotAtwy eivat amd 0.1 €éwg 30 Hz pe BApa

avénong 0.1 Hz.

|
04} | I
o6} !
o8} '
T 11 d 1, .

c 1+ 2 3 4 & 6 7 8 9 10
xpovoc, t [sec]

2xriua 4.6. Xpovo-totopia tn¢ XpnOLUOTIOLOUUEVNG oapwon¢ ouxvothtwy 0.1-30 Hz.

4.2.4 Itdolpo appoviko doprtio
ITnv HEAETN OUYKALONG TOU OPLBUNTIKOU HOVTEAOU XpnoLomoLiOnke

appovikn SLéyeparn. To appoviko GopTio mou xpnotuomnol)dnke eivat:
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F(t) = 10 x 103 sin(23t) (4.1)

AUTO Sivel pia KavovIKOToLNHEVN cUVAPTNON eUpouG dopTiou cUubwWVA e TO SxAHa 4.7.

o 1.0‘_‘

§ [

o 0.5f

&

=

=3 ) . .
g r 0.2 0. 0.6 0. 0
S i

z —0.5}

g [

o L

-1.0f

ypévoc t

Zxriua 4.7. Kavovikomotnueévo eUpog HOVabIKrE apUOVIKAG OUXVOTNTAC

4.2.5 Qotko dpoprtio
Ma tnv Olepedvnon NG  OQIMOTEAECHATIKOTNTOC Twv opiwv npepiog
dnuoupynBnke éva amAo povtélo, TMou amoteAeitol amd éva TUAMA CUVEXOUC MECOU, TOU
nepBaAleTal amd cuvex NUL-ATELPQ OTOKELD. AUTO TO HOVTEAO BOPTIOTNKE ME EVOl WOTKO
doptio popdng Uool NUITovoelSolg KUHATOG, wg IxApa 4.8. To xpnowonotnBév péyloto eUpog
Atav 10 KN.

o
w
T
\
7/

\\\
/
P

KOVOVIKOTIOU 1€V £0p0g
o (=] o (=]
~ w e "

o

®0 0005 007 0015 002 0025 003 00% 004 008 005
Xpdvog, t [sec]

Zxnua 4.8. Kavovikomoinuévo wotiké @optio

4.3 MéBobol enihuong
Zta mAaiola tng mapovoag Epyacioag to Suvapikd mpoRAnua emtAVETaL PE TN Xprion
TWV evowpatwpevwy Sadikaowwy ar’ eubeiag aplOuntikic olokApwong tou ABAQUS, kat
WSlaitepa autig twv Hilber — Hughes — Taylor pe otaBepd PBApA. AEMTOHEPELEC TNG
€QAPUOCIHOTNTOG KAL TNG QMOTEAECHATIKOTNTOG TNG WMeBGSOU auTAg umopei va gupeBei oto
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Eyxelpidio xpriong tou AoyLopiko.
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KEQANAIO5® : MEAETH SYTKAISHS

2e autd 1o KedpdAato peletwvtat n  oUYKAON TOU  HOVTEAOU KAl N

QMOTEAECUATIKOTNTA TWV OpiWwV NPEUIAC.
5.1  Z0ykAwon

Me oKom6 Tov €AEyX0 TNG Q§LOTILOTIAG TOU HOVTEAOU TpaYUATOTOBNKE Lot SOKIUA
oUYKALONG 600V adopd TO0O To UEyeBOG TOU TAEYHATOC Kal TO BAUO XPOVIKAG OAOKARPWONC.
Edapuootnke éva otabepd apuovikd doptio oto 1° TETaPTO TOU avolypatog MAvw oOTn
odnpotpoxLd. H amokplon kataypadnke otnv mAdka oto iSto onpeio, xwpic ™ xprion HeTaBaTikic
{wvng duokaupiag. Ot B€oelg poptiov kat onueiou petpnBeioag andkpiong daivovtal oto IxApa
5.1. H dokiun ovykAong tou peyéBoug Tou otolyeiou SLe€nxBn pe xpovikd Bripa 0.005 sec, ta ¢

anoteAéopata MEPLEXOVTaL oTov Mivaka 5.1 kat oto IxAua 5.2.

Zxnua 5.1. O¢on poprtiou (1) kat uetpndeioac andkpione (2)

Mivakag 5.1. AnoteAéouata eAéyyou oUykAionc ototxeiou

At le DOF fe et feq Omax diff
0.005 0.05 358066 200 80 71613200 0.625 -
0.005 0.1 103728 200 80 20745600 0.631 0.88
0.005 0.2 27620 200 80 5524000 0.643 2.80
0.005 0.4 7965 200 80 1593000 0.672 7.52
0.005 0.8 2572 200 80 514400 0.724 15.85

At : Xpoviko (emauéntiko) BrApa (sec)

le : Méoo péyebog otouyeiou (m)

DOF : BaBpoi eAeuBepiag = aplBpog elowoewv mpog eniluon 8e kdBe emavéntikd Prpa
fec: Zuxvotnta unoAoytopol = apBudg enavéfoswy avd SeutepdAemnto [Hz)

faet : MpooeyyLOTIKA PEYLOTN avixveuBeioa cuxvoTnTa av Ta anoteAéopata AapBdvovtal os Kdbe
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Brua (mepimou 10 40% tnC fc) [Hz]

feq : Zuxvotnta flowong = aplBuoG elowoewv mou anattouvtal va AuBolv yla va mapayBei
amotéAeopa evog sec [Hz]

Gmax | MEYLOTN ETUTAYUVON 0TaOEPAC Katdotaonc [m/sec’]

diff : % 6ladopd pe TN xapnAotePN UTOAOYLOBEICQ EMITAXUVON OTABEPHC KATAOTAONG

HEYLOTT) EMLTAXUVOT) 6TAOEPT|G KATAGTAGTIC

072}

071}

07¢

069}

065}

067

[m/sec?]

066}

065}

0641

063}

o

0

A

i

0

02

03

04

0% 06

péco péyedog ototyeiov [m]

Zxnua 5.2. AnotéAeoua eAéyxou aUykAionc otoixeiou

07 08

O éAeyx0G GUYKALONG TOU EMAUENTIKOU XPOVIKOU BAATOC EYIVE HE TAPOUOLO TPOTIO

yla pEoo peyeBog otolxeiov 0.2 m. Ta oxeTIKA anoteAéopata napatiBevtat otov Nivaka 5.2 Kat To

Ixnpa 5.3.
Mivakag 5.2. AoteAéouara eAéyyou alykAong xpovikou BHRuatoc
At le Dor fe Saet feq Tmax diff
0.003 0.2 27620 400 160 11048000 0.64 0.00
0.005 0.2 27620 200 80 5524000 0.643 0.42
0.01 0.2 27620 100 40 2762000 0.656 2.53
0.02 0.2 27620 50 20 1381000 0.71 10.86
0.1 0.2 27620 10 10 276200 0.793 23.97
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Jxnpa 5.3. AnoteAéopuara eAéyxou ouykAonc xpovikou Bripatoc

H taxvtnta Statpntikoly KUpAtog eivat moAU xapnAdtepn oto é8adog, omdte
kaBiotatal Siémouca otnV EMBUKUNTA TPOCAPHOYH OKTW TEMEPACUEVWY OTOLXELWY EVTOC EVAC
HAKOUG KUpaTOG. YrmoBetovtag pia cuxvotnta twv 30 Hz, téte amd tnv oxéon (2.33) npokumtel
€val UrKog oTolxelou (oo pe 200/(8x30) = 0.83 m.

Me Bdon tov mapamdvw UumoAoylopd, Tnv amattoVpevn akpifeia oMd kot to
HeyeBog tou xpovikoU Bripatog, anodpaciotnke teAkd n uoBétnon BApatog At = 0.05 sec Kat
HAKOUG TIEMEPOOUEVOU OTOWXElOU /e = 0.20 m. OAeg oL AMOKPIOELC EMTAXUVONG TNC MEAETNG
ouykALong bidovtal wg ouvaptioeLg xpovou oto Napdptnua I Inpewwtéov OtL StTAGoLo BApa Sev
odnyel o€ kavomolnTikn anodkpLon.

5.2 Opla npepiag

Yndpxouv SU0 TUMOL amoppObNoNG TNG EVEPYELNC OTNV KOTAOKEUR. Ta UAKA
aroppodolv amd pova Toug evépyela, edw Bewpolpevn wg andoPeon Rayleigh. MNépa amd tnv
arooBecn Tou UAKOU, HEYAANG onpaciag eival Kat n YewWeTpikr anooBeon. Adopd To yeyovoc
OTL pla otaBepr) moodTnTa eVEPYeElnG amodidel mapapopdpwoel; mou Slaxéovial Ot A
auéavopevn emipdvela Pe TAon peiwong Tou peyeBouc touc. MNa va AndBei autd undPn oéva
TIETMEPACUEVO HOVTENO, TipETEL va S0Bel mpoooyr ota dpla Tou povtélou. Ma TNV HEAETN auTh
xpnotpomnotouvtatl ato ABAQUS nut-anetpa ototxeio CINPS4 [10].

5.2.1 Aiéyepon ouveXoug HEoou Adyw woTikoU doptiou

To mpwto HEPOG TG Slepelivnang tng anoppodnong evépyelag adopd éva

OUVEXEG HEDO, TO omolo StleyeipeTal amd éva wotkd doptio, cuudwva pe TNV napdypado 4.2.5.
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KUplog otoxog edw eival n amdktnon plag voelEng tng cuumepldopds tou opiou npepiag. To
OUVEXEG LECO HE TO HLAG KATEUBUVOEWG amelpa otolxeia Seixvetal oto IxAua 5.4. OL mapdaueTpol
UALkwv Sidovtal otov MNivaka 3.5 xwpic Opwe edappoyn anooBeong Rayleigh yia ta UAIKA.

L

I/ %

1 L/3 71

2xnua 5.4. SxnUatikn avanapaotaon tne eopTiong kat Tou mAgyuarog, L= 180 m, h= 37.5 m, uéyedoc otolyeiov=1.5m

Apéowg petd v epappoyn Tou WoTkoU GopTiou EMi Tou cuvexolg Héoou,
OAn n evépyela SNULOUPYEL MAPAUOPDWOELS OTO UALKO. AUTEC OL APAUOPPWOELS TIPOKOAOUV
Taoelg mou daivovral oto IxApa 5.5.. To IxApa 5.6 KATASEKVUEL TIC TACELS KATA TNV XPOVIKA
OTIyHA akpLBWE TP amoé tnv KpoUon e Ta NuL-anepa otoeia. Ot Tdoelg eSw eival pikpdtepou
HeyeBoug Adyw NG Sldxuong oe PeYAAUTEPN TEPLOXN, YEWHETPLKY andoPeon. Katd tov xpdvo
ehadpd HETA TNV KPOUOH OTO OPLO TWV NUL-AMEPWY OTOLKEIWV KAETOola TOCOTNTO EVEPYELOC
avakAdtal tiow oTo ouvexEG PHECO. AUTO ametkovileTal oto IxAua 5.7. Metd and Alyo kabwc to
doptio £xel avakhaotel pepikéG GOPEG GAVEPWVETAL LA XAOTIKAG HOPDAG KATACTAON, WG IXAHA

5.8.

Zxnpa 5.5. Taoelg von Mises auéowg UETA TNV EQAPUOYH TOU WOTIKOU (POPTIOU
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2xnua 5.8. Taoeig von Mises puepika SEUTEPOAETTA UETA TNV KpOUON

H evépyela daivetal va amoppoddtal and ta nuL-anelpa otolxeion oA OxL
oe mAnpn éktaon. ETol ta otolxeia mapéxouv éva fpepo aAld ot olwnnAd 6pto. Auto avadépetal
eniong kat oto manual tou ABAQUS. £tnv mpaypatikdtnta uévo ta kupota mou StadiSovtat und
ywvia 90 potpwv npog ta CINPS4 ototxeia amoppodwvtal AR pwWC.

5.2.2 AvamAaon Twv HEAETWV HETABATIKAG {WVNE

EnavaAapBdvetat n peAétn tng mapaypddou 8 tou Kedpahaiou 2, pe
ouowwdn ™ dladopd 6w oe Bépa anoppddnong evépyetag. Itnv §2.8 ta Opta SeixBnkav va ivat
aBopuBa aAAd OxL npepa. NMwg To yeyovag auto ennpedlel éva anotéeopa Ba SiepeuvnBel Twpa.
210 Zxnpa (5.9) napouctdletal éva HovadLko CUVEXEG LOVTEAD Tou SleyeipeTatl amd éva KVoUpEVO

doptio. XpnowomnotiBnke €va ototxeio peyeBoug 1.5 m yia ta otolxeia eninedng évtaonc.

lp — ¢ =30m/s

= \
60m s 1

7¢

Zxnjua 5.9. Avanapdaotaon ouveyéc uovtéAou
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Sxripa 5.10. Katakdpueg taoeis uetd ano (A) 10 m suddoong poptiou kat (B) 40 m Stddoonc goptiou oe Bavoc 6 m

Qo TNV ENPAVeLa

ESw elval cadég ot n evépyela Sev amoppoddral evieAwS KaBwE UMAPXEL
amnokAon oe oxéon pe To ZxApa 2.14. H avakAwuevn evépyela Sev emnpedlel to péyeboc Twv
HEYLOTWV TaPaUOPPWOEWY (amokpLon oTaBEpr§ KATAOTAONG) ME TV Eupeia évvola. Ta KUpata
Rayleigh mou dnutoupyouvrtat and tv aipvidia epappoyr tou doptiouv pmopolv va aviyveuBolv
oto ZxApa 5.10 (A). Opwg afloAdynon tou peyéBoug Twv Kupdtwy Rayleigh Sev mpokettal va
npaypatornonbei, kabwg n kapmvAn napoucidlel Statdpaln, ou SnuoupyHBnKe KLUPIiWC amd TNV
avakAaon tng evépyelag. Ito Ixfua 5.10 Sev umdpyel kdmolo kOua Rayleigh Adyw tne udnAfc
Taxvtntag tou KUMOTOG, UModelkvboviag TNV Tmapouciot TG avdkAaonc Tne EVEPYELOC.
Zuykpivovtag TG HeAéTeq mapotnpeital pia pikp  Sladopd OXETKE HE TIC BEoElC Twv
aroteAeopdtwy. Ma tov Adyo auto Sev yivetat akpiBrig cUykpLon kat’ amoAUTES TLHEC.

Emunpoobeta, SnuioupyrBnke €va GAAO HOVTEAO elodyovtag TNV évvola Tng

acuvexelag Suokapdiag og opoloTNTA pe TNV HeEAETN NG §2.8. To HOVTEAD aUTO ametkovileTal oto

SXfiMa 5.11.
—» ¢ =30m/s
E, = 25MPa
37.5m E, E; E, = 100MPa
v=0.2
% y y 0 =2000kg/m?

C)Om N 30111 N 90111

2xripa 5.11. Avanapdaotaon HovtéAou Ue pa aouvéxsia Suokaupiac

43



H kataképudn tdon mou mpokumtel oe BaBo¢ 6 m amod TtV empAveld Oe

SLaPOPETIKEG XPOVLKEG OTLYHEG amelkovileTat oTo IxApa 5.12.
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Katd prjkog 1oo Spopoo

D)

Jxnua 5.12. Katakdpuen taon peta and (A) 20 m (B) 30 m (C) 40 m kau (D) 50 m SidSoonc goptiou

Kat mdAL n amokplon otabepng

Kataotaong Oelxvel KaAr oOpolOTNTO ME T

avtioTola amoteAéopata tNG §2.8. ZUUMEPACHUATIKA, TO HOVTEAO TNG KATOOKEURG OUYKALVEL Kat N

xprion nui-dnelpwy otolxeiwyv, CINPS4 tou ABAQUS, &ivouv pia kavomointiky amoppddnon

EVEPYELQC.
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KEQANAIO 6°  : ANAAYSH

6.1  Avixveuon tng L6loocuxvotntag

Ma enavoAapBavopevn ¢optTion, N MPWTN WBLOCUXVOTNTA TNG KAatakopudng Kivnong
elval ouvnBwg mpoefdpxouoa. Ze AUTAV TNV MEPUMTWON TPEMEL VA AVIXVEUTEL N TPWTN TaxvTnTa
OUVTOVIOHOU Tou ¢opTiou TnG apoafootolyiag. Ma Tnv ekTtipnon authg TS ouxvotntacg yivetat
O0APWON CUXVOTATWY o€ éva onueio ota L/4 tou mAAToug Tou avoiypatog. ToUTo MpaypatonoLeitatl
avti ano pia tumomnotnpévn Stadikacia SLoTIHwWY §€50UEVOU OTL TO XPNOLUOTIOLOUEVO AOYLOMLKO
Sev Umopel va XELPLOTEL LYaSIKEG LOLOTLHEG.

To oappovikd onuelakd doptio €xet Tt 10KN. Mpaypatomo)dnke toUG
HETAOXNHATIONOG Fourier oto Mathematica kavovtag xprion tng Swadikaociag XFT

(http://demonstrations.wolfram.com/XFTAnImprovedFastFourierTransform/) kat Katomw £ywe

oUYKPLON TWV EKTILWHEVWY PUOLKWY CUXVOTATWY TNG KUPLOG KATAOKEUNG HE OUTEC EVOC HOVTEAOU

He HOvo To mAaioto M. Xwpilg aAnAenidpaon eddadoug — kataokeurc, BewpriBnkav apBpwTéC

lP

otnpiéeLs, cupudPwva pe to Ixua 6.1.

/4

7A A

Zxnpa 6.1. Avarapdotaon tn¢ Souri¢ tou anAol mAaioiou

Ma tnv nepintwon tou povtéAou mou cupmepthapBavel TNV aAAnAenidpaonc Tou
€6adoug pe TNV kataokeun, Eywvav U0 copwaeLg cuxvotntag. Mia xwpic avénon tng Suokappiog
kat pio xpnowomnowwvtag tnv mo Suokapmtn petaBatiky {wvn. Touto kaBdoov n taxlTnTa
ouvtoviopoU Tou doptiou €xel peydAn onpaocia kat omoiadrmote aAlayh otn xapnAdtepn
OUXVOTNTA CUVTOVLOHOU TIOU OdEIAETAL O KATAOKEUAOTIKEG QIMOKALOELG Eival avdykn va AndBei
uroyn.

6.2  IXeSLAOHOG TPLWV EMMESWV TOU MELPAUATOG-EOKLUAG

Mo va peAetnBel n enidpaon tng petaBatikig LWvNG otV SUVOULKA OmOKPLon TNG
vébupag xpnoworotiBnke €vag Sounpévog oxeSLaopog melpduatog (structured Design of
Experiment) pe emdoyn tplwv HeTAPANTWV. Me OKOTO TOV TEPLOPIOMO HeydAou aplBuol
UTIOAOYLOMWY, avTi vl pla TARPN HEAETN TPLWV ETUMESWY ULOBETABNKE €8W N OTATIOTIKA
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Sladikaoia Tpuwv emumédwv Box—Behnken.

ESw n petatomion, toxltnta Kat €mtdyuvon oto onpeio L/4 tou avoiypotog
ETUAEYOVTAL WG EKTPOCWTOL TWV XOPAKTNPLOTIKWY TNG yédupag. Ot SLadopeg MAPAMUETPOL TNE
HEAETNG mou emnpedlouv eival n taxvTNTa tou ¢optiov ¢, n TteAk Sduokappia tng LWwvng
HEeTABaoNG E; Kot TO KAKOG TNG HeTaBaTikAg {wvng L.

H taxutnta ¢optiong emeléyn wote va eivat oto Stdotnpa 290-330 Km/h. H teAkn
petapatikr Suokapio BewpriBnke petafy 10 kat 30 GPa. Emiong n Suokaudio €ixe ypappLkn
HETaPBOAR, pe KABe Awpida mMAdToug 0.20 m, kat To UAkog tng {wvng eANdOn petald 2.8 kat 5.2 m.

H petafatikn auvtr {wvn ¢aivetal oto Ixnua 6.2.

Zxnua 6.2. Aourj puetaBartikric wvne

To untpwo oxedlaopol popdwblnke xpnowuomolwviag tpia emineda  kABe
napapétpov. To -1 aviumpoownevel xapnAo eninedo, 1o 1 vPnAd eninedo kat to 0 pecaio
eninedo, kat mapouotdletal otov Mivaka 6.1, evw oL APLOUNTIKEG TIMEG TWV TIOPAUETPWY TWV
ermunedwv neptéxovral otov Mivaka 6.2. H akpBrig duokapdia yia kaBe umoloylopd ya tnv
petaBatikn {wvn napouactaletal oto Napaptnua A.

Mivakag 6.1. Mntpwo oxebtaouov Box—Behnken tpiwv emunédbwv

A/A YrmiohoylopoU (] E; L
1 -1 -1 0
2 -1 1 0
3 1 -1 0
4 1 1 0
5 L 0 1
6 -1 0 1




7 0 -1

8 0 1

9 -1 -1

10 -1 1

11 1 -1

12 1 1

13 0 0

Mivakag 6.2. AptOUNTIKES TIUEC TWV MAPAUETPWY TWV EMUTESWV

Eninedo ¢ (km/h) E; (GPa) L(m)
-1 290 10 2.80
0 310 20 4.00
1 330 30 5.20

Ta anoteAéopoto 6oov adopd TNV HETATOMLON, TNV TAXVUTNTO KoL EMLTAXUVON OTO
L/4 onpelo tng mMAAKAG UTIOAOYIOTNKAV OTN OCUVEXELX XPNOLLOTOLWVTAS OVAAUGH TTOANQTIAAC
noAwdpopnoncg [12] pe tov akdAouBo tpomno:
e MAnpng tetpaywvikn avaAuon MaAdpopnong CUMIEPIAQUBAVOUEVWY YPOUULKWY,
TETPAYWVLKWV Kol GAANAETUS pWVTWV OpwV.
e Efaipeon OAwV TwV OpWV ME ONUAVTIKOTNTA UIKPOTEPN amtd 80%.
e Tpomnomnotnuévn avaAuong maAlvépOUnong XpNOLLOTOLWVTAG TOUG UTIOAETOUEVOUC OPOUG
e EnaAnBeuon Tng oTaTIOTIKAG avAAuong e BaBpo atttohdynonc, UoAELUpaTIKY Staomopd
KOL ONUOVTLIKOTNTA.
H mAnpng avdAuvon moAwdpopnong kataAnyel oe pa £kppacn eKTiPnong
MAAWVEPOUNONG MOAVWVUHLKOU TUTIOU, TTOU €XEL WG EEAC:
u(cy, E,L) = o + Brci + B2Er + B3l + BaciEr + BsciL + BoELL + Brci + BgEF + Bol? (6.1)
H avdAuon moMamAng maAwdpopnong Paciletal otnv mapadoxr] KavVOVIKAG
KQTQVOHNG TWV «UTIOAELUHATWYY. ZUVETWG N UTOAELMpATIKY Slaomopd Ba mpémel va eivatl
otabepr) oe 6Ao to Sdotnua evdadépovtog. Autd mpénel va amobelyBei mpokelpévou

TeKUNpwBel n maAwdpounon. H avaluon maAwdpounong €ywve We thv Xprion TwV OTATIOTIKWY
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epyaleiwv Tou npoypappatog Origin Pro [13], evw cuvtdaxBnke kat éva EExwpLoTtod MPOypPaApUa OTO
Matlab yia va AndBolv anoteAéopata and to Abaqus, va Ste€axBeil n avdAluon maAvdpounong
kot va mapaxBouv ta anapaitnta ypadrpata. To mpdypappa avto Sidstal oto MNapdptnua E.
6.3  MeA€tn uRKoug HeTaBatikiG {wvng

Me oKkomo vo LeAETNBEL TO HAKOG TNG LETARATIKAG LWVNG AEMTOUEPETTEPQ, EYIVE ML
EExwpLoT  HEAETN  XpnolpOTOLWVTIAG Mot otaBepny taxvtnta kat otabepry  Suokapia
HeETaBAAOVTAG HOVO TO MAKOG TNG METAPATKAG Lwvng. To WAKOC NG METABaTikAC LWwvng
kupawotav and 0 éwg 12 m pe Pripa Twv 0.8 M. AuTO €ylVE XPNOLUOTIOLWVTAG MLO YPOUUIKA
petaBoAn ywa tnv duockapdia tou edddoug kataAnyovtag oe dvw 6plo twv 30 GPa. Eywav 16
«tpefipatar, eva xwpiq petapatikn wvn duokapudiag kat 15 pe avénon Tou UAKOUS TNEG LWVNG
autng. H petapatikn {wvn anetkoviletal oto IxAua 6.3, OMou 0 aplBUAC TWV XPNOLLOTIOLOU LEVWY

Awpidwv auavetal ano 0 ot 15.

—
{

Zxnua 6.3. MetaBartikn {wvn Suokauioc

Ol PEYLOTEG UETATOTUOELG QMO KABE «TPEELUO» CUYKPIONKAV HE TNV UEYLOTN OTATIKN
HETATOTLON KOl UTIOAOYIOTNKE O CUVTEAEDTN G SUVAULKAG evioxuonc (DAF) wg:

DAF = Ymaxdynamic (6.2)

Umax,static

H péylotn oTaTikr LETATOMION TOU ONUEIOU OTA TETOPTA TOU AVOIYHATOC TNG TAAKOG
epdaviletal otav 10 HECO TOU UAKOUG TNG apagootolxiag Bpebei oto péoco tng yédupag. H
METAPBOAN TOU HETPOU EAAOTIKOTNTAG TNG METORATIKAG TWvNng Yo KABe «Tpéfluo» pmopel va

eupebel oto Mapaptnua A.



KEQAAAIO 7°  :  ANOTEAEIMATA KAI SXOAIASMOZ

7.1  Kavovikég popdEg Kat GUOLKEG CUXVOTNTEG
Me okomd tnv Olepevvnon TG Suvapkng oupmepldopds NG yEdupag,

XPnolomolouvTal TPELG MEPUTTWOEL. [Iepintwan mpwtn-to mAaiowo M pdvo, nepintwon Sevtepn-

10 mMAaiolo, n oldnpodpopikn ypappn kat to mepBaAlov €8adoc Kal mepintwan Tpitn- To mhaioto,

n owdnpodpoutkr ypapun, to meptBdiiov édadog kat n petaBatiky {wvn. Mio 6dpwon apHOVIKWY
OUXVOTATWV EPAPUOOTNKE O€ onpeio L/4 Tou avolypatog tng yédupag. Emiong kataypddtnke kat
n entayuvon oto (&lo onueio.

Zta IxApata 7.1 éwg 7.6 amewovileTal n anokplon tg emtdyuvonc, und popdn
XPOVO-L0TOPLWY Kal GAoHATIKAG TUKVOTNTAG LoxVog (PSD). Oaivetal cadws n peydAn Siadopd
nmou udiotatal HETAE) TWV TPLWV TIEPUMTTWOEWV. MO CUYKEKPLUEVA, N AIOKPLON TOu TAALoiou
(novou tou) kuplapxeitatl anod SUo popdég. Mmopei emiong va davei otL ot Ta péylota (peaks) tng
amoKpLONG ELVOL OXETIKA QMOTOMA, TPAYHO TIOU onpaivel OtL n (Slopopdikr andoBeon eival
XoNAn, 8nA. umeptepel n andoBeon Tou UAKOU TNG KATAOKELNG. Ma Tig AANEG SV TEPUTTWOELS T
enineda amnokplong eivat xapnAdTEPA Kol MEPLOCOTEPEC KOPUPEC eival opatéc. Emiong, OAeg ot
kopudeg Sev elval amotopeg, TPAYHA TOU UTOSelkvUel OTL n Asttoupyikry amdoPBeon Sev
efaprarat/kabopiletal and 1o mAaioo (Mévo tou). O MPWTOC CUVTOVIOUOC daiveTal va eival
XopnAotepog am’ Ot yia to mAaiclo (pévo Ttou). AapPdvovtag umoyrn TO YeYovoe OTL TO
nepBarlov edadog mephapPavetal, oL EMMTIWOEL, TNG aAnAeniSpaong e8AdOUG-KATATKEUNG
propel va BewpnBouv OTL £xouv aAAGEEL TNV SuvapLkr cupmneptdopd Tou TAaLsiou.
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Zxnue 7.1. Xpovo-totoplia emtayuvong tou nAatoiou, Mepintwon 1
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Zxnpa 7.2. Xpovo-totoplia enttayuvonc, Mepintwon 2
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2xriua 7.3. Xpovo-totopia entrayuvonc, Mepintwon 3
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Zxnua 7.4. PSD erutayuvong ota L/4 tou nAauoiou, Mepintwon 1
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1ox0g [m?2/ sec?]

10X0g [m2 / sec? ]

H aAAnAenidpaon e6AdoOUG-KATACKELTG LELWVEL TNV TTPWTN GUCLKF cuXVOTNTA OOOV
adpopd TNV Katakopudn HETATOMLION Katd mepinou 2 Hz g autr v Mepintwon. Tuykpivovtoag to
IxAHa 7.5 pe To Ixpa 7.6 HIOPEL KAVELS va mapatnprioet 6tL n avénon tng Suokaudiag evidg tng
HeTaPatikng {wvng EMNPEATEL TNV KATAOKEUH AOXETA ATO TNV MPWTN GUCLKH cuxvotnTa. H mpwn
duoikn ouxvotnta Tou MAnpoug povtéAou (Mepimtwon 3) ektipdral ota 5,1 Hz. Xpnowponowwvtag

TNV anootacn petagy Tpoxwv oto Hovtélo doptiou, BAéne Mivaka 4.2, urmopei va UMOAOYLOTEL pLa

r\\-/\\(—/—\
w0t | N
10"t
|
10"}
0 5 10 15 20 b
ooxvotnta [Hz]

Zxnua 7.5. PSD entdyuvonc ota L/4 tou mAawoiou, Mepintwon 2

10—15 L

A A A

10 18
ovyvotnta [Hz]

Zxnua 7.6. PSD emutayvvonc ota L/4 tou mAawoiou, MNepintwon 3
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kplown taxvtnta ton pe v, = 10 = 5.1 %18 = 91.8? = 330 km/h.
7.2 MNapoapetpikn LEAETN TPLWV EMUMESWV
H mpaypatonownBeioa mapapetpiky LEAETN €xel NN meplypadBel otnv §6.2. Ta

HEYLOTA QMOTEAECHATA TNG KABE MapapETpOU TTou TipoékuPav napouaotdlovtal oto SxAua 7.7.
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—_ 25 __06 o
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Zxnua 7.7. MEYLOTES TIUEG TNG EMTAYUVONG KAOE UMoAoYLoUOU («Tpeéiuatoc»)

H opowotnta petafy Twv ypadnpdtwv autwv eivat gvkola avtlAnmer. Autd
uNoSNAWVEL OTL KABE MOPAUETPOG OV TPOKUTITEL ATOKPIVETAL WE TOV (510 KUPLO TPOMO OF pia
petaBatiky aAday tng Suokappiog. Me PBdon Ta amoteAéopata TG TMPOCOMOIWONG
TpaypoTonoBnke  Katom  pla MARPNG avdAuon maAwdpdéunonc. Ta  amoteAéopata
onpavtkotntag mnapoucidlovial otov [Mivaka 7.1. Exouv Ttoviotel oL topeic/meSia mou
QVTLOTOLXOUV Of OUVTEAEOTEG ToU propel va Selytel Ot amokAivouv amd to pundév pe
ONUaVTIKOTNTA UeEYOAUTEPN amd 80%. IZto ZxApa 7.8 daivovtal ta «umoAouta» umd popdn
ypadnpatog kavovikig mbavotntag, onou Gaivetal ULa KAVOTOWNTIKY Kavovikr Stacmopd. Ot

KQUITUAEG TWV KAVOVIKOTIOLNEVWY UTIOAOUTWY WG P0G TIPOCUPHOCHEVES TIEC SiSouv pia évBelfn
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TOU av N kavovikn Stacmopd givat otabepn og 6Ao to didotnua. Touto paivetal oto ZxApa 7.9.

Mivakag 7.1. SUVTEAEOTEG MTaALVEPOUNONG KaL avTioTOLX EMITESA ONUAVTIKOTNTAS

a P, [%] v P, [%] u P, [%]
Bo 670.68 | 175246 | 0.6706
B1 -4.753 | -0.1257 | -0.0048
B, 1.2935 22 | 00371 | | 0.0014
B 5.4507 61.91 0.1448 65.23 0.0049 51.94
Bs -0.0048 9257 | -0.0001 _
Bs -0.0199 72.79 -0.0005 73.07 0 54.51
Bs 0.0003 0.82 -0.0001 14.03 0 15.92
Bs 0.0027 40.02 0 28.87 0 35.82
B 0.0554 12.40 0.0002 1.77 -0.0001 13.41
normplot vnoloinwy - mpng nakwdpopnon
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Zxnua 7.8. fpagnua Kavovikri¢ mdavotntag Twv umoAoinwy, mArpn¢ avaivon
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2xnua 7.9. YmoAsiupuatikes (tetaypévn) / mpooapuoouEVES TIUES (TETUnUEVN), TAnpne maAwdpdunon

Qaivovral kaBapd tpeiq opades. AUuTEG QVTLOTOXOUV Ot OUASEC SLadOPETIKWY

TOXUTATWY, kaBooov n TaxutnTa €eival O TOPAyovtac He Tov HeyaAUTEPO avtiktumo. Ta

anoteAéopata tng MARPoug avaAuong naAvdpounong, Seixvouv 6t ot cuvteAeoTéc Bo ,B1, By, Ba

kat By, Ba mpénel va eloaxBoulv og pLa Tpormononpévn avdiuon naAvspdpunong. Q¢ anotéAeoua,
€XOUHE TNV TPOTOTIOLNHEV CUVAPTNON TAAWVEPOUNONG TG HOPPAC:

fler E,L) = Bo + Brci + B2E + BaciE + Bt (7.1)

O BaBpog eppnveiag yio tnv mAnpn avaiuon naAwdpdunong sivat mévw and 99%

yla OAEG Tig HETABANTEG TTOU TIPOKUTITOUV. A TOUG CUVTEAECTEG TTOU adOPOUV TO UAKOG TNC LWVNG

petaBaong 6ev pmopel va e§aodaliotel 0 Slaxwplopds toug amd to Pndév oto 80% eminedo

onpavtkotntag. O Mivakag 7.2 MePLEXEL TOUG OUVTEAEOTEG MAAWVEPOUNONG KAl TNV AVTIoTOLXN

ONUAVTIKOTNTA TNG TPOTOTOLNEVNG avaAuong MaAlvEpdunong.

Mivakag 7.2. ZuvteAeotég maAvdpounong kat n avtioton onpavTkeTNTA TNG TPOTOMONUEVNC QVAAUGNC

naAwvbdpounonc

a P, [%] v P, [%] u P, [%]
Bo 666.99 99.9 17.7341 99.9 0.6753 99.9
B4 -4.6676 100 -0.125 100 -0.0047 99.9
B, 1.4048 97.63 0.0384 97.92 0.0015 97.63
Ba -0.0048 98.13 -0.0001 98.4 0 98.17
B, 0.0082 100 0.0002 100 0 100
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H kawvovikn dlaomopd Twv unoAoinwv anekoviletal oto Ixnua 7.10.

normplot vnoloinwy - tpononowmpévn nahvdpopnon
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Zxnua 7.10. Tpapnua urtoAoinwy, TPOOMOLNUEV avaAuaon

H undBeon otabeprg Sltaomopdg umoAoinwy oto 0Ao Staotnpa uTtoAoyiletol HEow
NG MAPAYWYNG YPOPNUATWY TWV UTIOAOIMWY WG TPOG TLG TPOCOUPHOCUEVEG TIHEC, OTWG paiveTatl

oTo IxAua 7.11.
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Zxnpa 7.11. YroAouna (Tetaypévn) / MpOOapUOOUEVEG TULES (TETUNUEVN), TPOTTOTTOLNUEVN avdAuon
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Napatnpeitat o6t n Staomopd Twv umoAoinwy eival kanmwe vPnAdtepn He TNV
HEYQAUTEPN TAXUTNTA, TIOU QVTLOTOLXEL OTNV TaXUTNTA OCUVTOVIOHOU. AUTO Sivel plol KATWC
uPnAdTEPN UTOAELUMOTIKA Slaomopd am’ Ot xpeldletal. Oswpeital OpWE amodekty w¢ pia
HETOBOAAOHEVN UTIOAELLUATIKA SLAOTIOPA IOV EMNPEATEL TA KUPLA ATIOTEAECHOTA.

Ta Zxnpota kot ot Mivakeg TNG evotnTog QuTAG Katadelkvlouv cadwe OTL N
Taxutnta Ttou ¢optiou amoteAel KaBopLOTIKO mMapdyovta yla Thv MEAETN autd. To HAKOG
petapaong Sev pnopet va anodeiyBel otL emnpedletl tnv Suvapikn cupmnepidopd e yédupag oto
Staotnua 2.8-5.2 m ywa Tg TOXUTNTEG KOl Suokappieg mMou xpnolpomolBnkav mapandvw,
XPNOLLOTIOLWVTAG QUTH TNV IPooéyyLlon. H akpaia Suckaudia tng petaBatiknc {wvng, daivetat va
Sivel pua pkpn - apeAntéa enidpaon. Mapnxbnoav ypadnuata yla vo mopouctooTel n HeTaBoAR
HLOG TIOPOLETPOU OTL OL AAAEG €xouV oTaBepn TNV TN Toug amo to eninedo-0. Autd £ylve Kal yla

TLG TPELC TPOKUTITOUCEG MOPAUETPOUG TTOU pag evlladEpouy, we IxApata 7.12 — 7.14.

20 v " - 9.5/ . v v
9
15
g E 85 |
£ £
= s 8 4
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- |
5 ——t " 7 N J
290 300 310 320 330 10 15 20 25 30
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Zxnua 7.12. Zuvaptnon naAwvépounons we mpog TG LETATOMIOELS TNG KATE MapauUETPoU UETABOANG EVTOC TOU EYKUPOU

Staotrjuatog. (otav pta napauetpog uetaBaAdetat ot dAdeg Suo Statnpouv tnv uéon tuur Toug)
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Zxnua 7.13. Suvaptnon naAwdpounonc w¢ mpog tnv taxutnTa TN Kade mapaueéTpou UETABOANC EVTOG TOU EYKUPOU

Slaotrjuatog. (0tav pia napaueTpos HeTaBaAAetal ot dAAeg SUo Statnpouv tnv Uéon Tiun Toug)
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Sxnua 7.14. suvdptnon naAwvdpounonc we mpog tnv EMTAYUVON TNG KATE MApauUETPOU UETABOANG EVTOG TOU EYKUpPOU

Slaotriuatoc. (0tav ula mapaueTpos HETaBaAAeTal ot dAAeg SUo Statnpouv tnv Uéon Tiun Toug)
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7.3  MeA€tn pnkoug tng petaBatikng {wvng Suokapdiog
Z€ QUTA TNV EVOTNTA KUPLOG OTOXOG Eival 0 oUVTEAEOTC SUVAULKAC evioxuong (DAF),
He 8laitepn éudaon otig petatomnioels. Exouv emleyel Tpeic Taxutnteg tpaivwy 200, 300 kat 400
Km/h. Avtitpoowrniebouv avaloyileg TaxutnTag ¢poptiou we mpog Kpiotpn taxvtnta v/ve = 0.6,
0.91 «kat 1.21 (v, amd evotnta 7.1) Ou QlMEG/MEyLOTA TNG METATOTIONG yla KABe
TpE€po/enavaAndn napouaidlovtal otov Mivaka 7.3, omou éxel adatpebei to povipo doptio. O
DAF umnoAoyiletal apeoa and tov Mivaka 7.3 kal mapouaotaletal ypadikd oto Sxfua 7.15.

Mivakac 7.3. Metatomnioelc Aoyw @optiou auaéootoyiog

A/A
, Umax,static | Umax, 200 km/h | Umax, 300 km/h | Umax, 400 km/h
YrnoAoyiopou
0 1.7805 3.4861 8.01552 5.5395
1 1.7329 3.3552 7.23666 5.6950
2 1.7097 3.3445 6.80996 5.7405
3 1.6893 3.26466 6.37001 5.3745
4 1.6758 3.194 6.05225 5.7323
5 1.6675 3.16088 5.90556 5.7111
6 1.6626 3.14877 5.80888 5.6796
7 1.6597 3.13766 5.75334 5.6426
8 1.6578 3.13144 5.73559 5.6072
9 1.6564 3.1175 5.74008 55772
10 1.6556 3.10999 5.73995 5.5598
11 1.6549 3.11177 5.72664 55557
12 1.6543 3.10777 5.72446 5.5536
13 1.6539 3.09988 5.72449 5.5459
14 1.6534 3.0985 5.72006 5.5394
5 - - v
--= v =200 km/h (v/v,,.= 0.60)
5t — - v =300 kmy/h (v/v,= 0.91)
o v =400 knv/h (v/v_ =1.21)
: 35t
Q 5
25+¢
"0 2 ‘ 3 8 10 2
prKog peraparnikng {ovng [m]

Zxnua 7.15. ZuvteAeotric SUVAULKIG EVIOXUONG WS OUVAPTNON TOU UNKoUG UETABaTikNG {wvng
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To Zynpa 7.15 koatadeikvuel cadwg Ot n uetdfacn Sducokapdiog mpokaAel tnv
HeyaAUTepn emidpaon kovtd otnv taxutnta cuvtoviopou. Emiong daivetal éva onueio, 6mou n
avénon tou UAKoug petaBaocng dev Sivel kamola Mepaltépw BeTIK CUMPBOAR OTNV KATOOKELT).
ITNV MePIMTWON auTh éva UAKog HeTABaTikng Lwvng Twv 4 m daivetal va apkei. Zuykpivovtag Tov
DAF pe ekelvoug amo tnv mepimtwon Twv SU0 OTEPEWV UAIKWV armmokaAUTTovTal Stadopec Kal
opolotTnTeS. Napopoiwg, deixvetal OtL N avéavouevn enidpacn odpelletal o TaXUTNTEC KOVTA OE
pio taxVutnta cuvtoviopol. To pEyeBo¢ tng emidpaong tng petaBaong Suokapdiag eival
HLKPOTEPN OTNV MEPIMTWON MARPOUC HovTeAOTOlNHEVNG YEDupas pe aAAnAemtibpaon edddouc-

KOTQOKEUNG.
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KEDAAAIO 8° : SYMMEPASMATA KAl MEAAONTIKES ESEAIZEIS

Ta amoteAéopata TG mapovoa¢ Epyaociag &eixvouv OTL N €VOWMATWON
neptBarlovtog €8ddoug kat petafatikng lwvng otnv avAAUCh HLaG TAALOWWTAG YEPupAC
ennpedlet TNV cupnepldopd tng yédupac.

AlomotwOnke emiong OTL UTHPXE €va OPLOKO HNAKOG TNG MeTaBatikig {wvng amo
armoyn pelwaong anokpLong TnG yeépupag.

To ¢optio mMou XPNOLUOTOBNKE NTOV ONUELOKO KLWOUMEVO, OAAA OFE MLO TILO
PEQALOTIKN TtepimTwon pmopel va xpeldletal va cupneplAndBel kat n aAAnAenidpaon tpoxou-
oldNPoTPOXLAG Kal Mepaltépw N Suvaplkn tou oxnuatoc. EmutAéov, Ba pmopovuoav va oBouv
Kivntpa yla tnv e€€taon tng kabilnong neptBaiAovtog edadoug, Kal Twv avwaAlwy yébupag Kal
oLdNPOTPOXLWV.

XPNOLUOTIOLWVTOG HLO [N YPOUKLKY cuvOnkn emadng HeTaly Tou TpoxoU Kal Tou
Tpaivou, Sivetal n duvatdtnTa yla Staxwplopod, Kol Thv MPocopoiwon Tou dalvopévou «jump and
bump».

Mt TARpNC Tplodildotatn UeAETn Ba eMITPEYPEL TIIO CWOTH AVATOPACTAOCH TOU
dawopévou aAAnAenidpaocng eadoug — KATAOKEUNG.

AA\EC KOTOVOUEG TNG METAPOANC TG Suokapyiag, MEPAV TNG YPOUMMLKNG, OTn

petaBatikn {wvn, UMOPEL VA EMNPEACEL TOL ATOTEAECLATA.
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Napdaptnua A : Pdouara andkplong Adyw wotikou doptiou

‘Eva wotlko doptio meplypadetatl and Suvo ¢acelg, tnv aon | katd tnv SldpKela
¢ dopTionc, kat tnv daon Il petd tnv doption eAeVBepn TAAAVTIWON HE APXLIKEG CUVONKEG Ao TO
TéNo¢ ¢ daong . Mo cuotuata pikpng andoBeong, n anooPeon dev Bewpeital uPLoTAUEVN WG
OTOU VO MEPAOOUV HEPLKOL KUKAOL TAAQVTWONG. AuTO KAVeL TNV andoBeon apeAntéa ya doptia
ULKPNG SLAPKELOC KAl LOVO N MepIMTwon xwpig anooBeon Ba efetaotel edw.

Mo tv olykplon SladopETIKWY WOTIKWY ¢opTiwv Ba xpnolpomownBel €vag
nopayovtoc Suvapikng evioxuong (DAF) mou kaBopiletal amd tov Adyo SuVAMLKAG / OTATIKAG

KOLUTTTLKA G apapopdwong:

_ Xmax __ £
D =M (A1)

Ta amoteAéopata Ba nmapouciacBolv oe €va Aacpa amokplong mou delyvel tov
DAF w¢ ouvaptnon tng Stdpkelag ¢poptionc.
Awdvidia emiBaAAopeVo TPLYWVLKO WOTLKO dopTio

TouTo amelkoviletal oto Ixnua A.1.
l)

B

ty

Zxnua A.1. Awpvibia emtiBaAAOUEVO WOTLKO QOPTIO TPLYWVLKIG LOPPAC

Oa akolouBrjoel o umoAoylopog tou DAF yla to povoBabuio cuotnua xwpeic
anodoBeon, mou umoBAAAETAL 0TO WG Avw GopTio Kat yia Tig SUo GACELS TNG Kivnong.
H e€lowon kivnong umopet va ypadtel otnv popdn

i+ w?x = P(t)/m (A.2)
omou
P(t) = P, — f—‘l’t, t €[0,t,] (A.3)
EUpeon eldkng Avong:
Xp = a; + azt (A.4)
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AvtikaBlotwvtag tnv (A.4) otnv (A.2) AapBavoups

2 2, +_Po_ Po
wa, + weat = - tlmt (A.5)

0 oTtaBePOC KAl YPALHLKOC OPOC IPETEL va ival (oot o kaBe pélog, omote

Py Py

a1 - wzm — ',;' = xst (A6)
— P _ _Xst
a2 - a)szl - tl (A7)
Kata ouvémnela, n eldikn Abon Looutal pe
t
Xp = X5t (1 = Z) (A.8)
Kal n yevikn Abon eivat mAéov
x(t) = A; cos(wt) + A, sin(wt) + x4 (1 — ti) (A.9)
1
pe 1" mapdywyo we npog To xpovo
x = —A,wsin(wt) + A,w cos(wt) — its—‘ (A.10)

1

OLA; kal A; elval otaBepég oAokAnpwaong rou urtoAoyilovtal and apxLkEG CUVONKEC

npeupiag, mou onpaivel ot

Al = _xst (All)
_ Xt
Ay = 2 (A.12)

Elodyovtag tov Adyo doptiou X
-
x =4 (A.13)
omnou T eival n nepiodog tahaviwaong, on pe
T=2 (A.14)
w
ol otaBepgg ohokAnpwong twv e€lowoewyv (A.11) kat (A.12) otn yevikr AUon LE TOUG 0PLOUOUGS TWV
(A.13) kat (A.14) Sivouv
x(t) = x5 (—sin(wt) — cos(wt) + 1 — 5 (A.15)
2mX ti

[MpoodLoploUOG UEYLOTNG UETATOTILONG KXTA TV SLAPKELX TNG PAONC POpTLonG |
ToUTO EMITUYXAVETAL LE TNV EVPEDN TS B€0NC TG UNOEVIKAC Tapaywyou.

Z—f = 0 © cos(wt) + 27X sin(wt) =1 (A.16)

XPNOLOTOLWVTOG MLl VEQ TEXVIKN EMAVOTPOCSLOPLOUOU, E CKOTIO €vav KAl HOVO

NULTovoELd” opo pe Stadopd paong BEToue:

J1+4(@X)?sin(wt+ @) =1 (A.17)

omou
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@ = arctan (;7%;) (A.18)

Kal opilovtag TiG VEEG LETAPANTEC R KaL S

R = \/ﬁ Kal (A.19)
S = arcsin(R) (A.20)

Aappavoups
sin(wt + @) =R (A.21)

H teAevtaia autn eélowon Stabétet Tig akoAouBeg Vo AVOELC:
S =wt+ P+ n2m, kat (A.22)
S=m—(wt+ @) +n2n (A.23)
Ol OTIOLEG LOOSUVOHOUV E TIG EMOUEVEC AUCELG OE XPOVLKOUG TTAEOV OPOUG
f = i{S — @ —n2n} = itm < tq, Kat (A.24)
t=={m@2n+1)-S-@} =ty <ty (A.25)
Mo va eéaodadiotel OtL t < t; epapuolovratl ot akdAouBol Teploplopoi yla Tov

QKEPALO N KABe AVoNC

Tl>i[5—d)—2ﬂX],Kal n e N (A.26)
n < % [f2X -1 +S+®], nexr (A.27)
EVW 0 OKEPALOG QUTOC Ba mpémel va odnyel oe t >0, ToOu LOOSUVOUEL UE t,; > 0, omoTte
i
n < 2—;(5 - ) (A.28)
n>-—(S+®-m (A.29)

Elodayovtag toug xpovoug mou pndevilouv TNV XPOVIKN TAPAYWYO amd TIG
ekppaoelc (A.24) kat (A.25) otnv (A.15) kal kAvovtag XpHon TOU OPLOHOU TOU OUVTEAEOTH
SUVOULKAG LEYEBLUVONC KATAANYOULE OTL OUTOG yla TV Tpéxouca Daon | loouTal Ye:

Dgtont = 5o {8iN(tn) = tni} — cos(tn) +1 i€ 1,2 (A.30)

Qaon ll:

Mpokeltal pe €AelBepn TaAAVIWONG XwPIC amoOoBeon HE APXLKEC OUVONKEC TIC

TeALKEG TNG TtponyoLpevng Odaong, SnAadn LoxveL oTL:

x(t)y= %sin wt + x( cos wt (A.31)
1,
Xo = Xpaan1 (t = t1) = X {ﬁsm(ZHX) - cos(ZnX)} = %Gy (A.32)
. . 1 . 1
Xo = Xpaon1 (t = t1) = x5 {ﬁ cos(2nX) + sin(2nX) — ;I;} = x5 Cy (A.33)
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OTIOTE N YEVIKN AUON YpadeTal WC:
x(t) = x5{C; sin wt + C, cos wt} (A.34)

AuTn N TaAGvVTWon GTAVEL 6TNV HEYLOTN TLUN TNE OTav

wt = arctan (ﬁ-) (A.35)

2
ZUVETIWG, O CUVTEAEOTAG SUVOLKAG peyEBuvong didetal yia tnv Ddon Il anod tnv

gkdpaon:

Dygn2 = Cy sin {arc tan (ﬂ)} + C, cos {arc tan (%)} (A.36)

C; 2
MeTA TOUG WG Avw UuToAoylopoUls Twv DAF ya apdotepeg ti¢ Daoelg, autol
HTTOPOUV VA UTIOAOYLOTOUV 0OV KaBapEG CUVOPTNOELS TOU Adyou SLAPKELOC GOPTIONC X Ko pImopel
KaVelg va Tapael paopata anokplong emhéyovrag tov péyloto DAF yia kdBe X (o omoiog pmopei
va epdaviotei eite otnv 1" eite otnv 2" Odon). Av b n Stdpkela Tng GoPTIONC Eivat pikpr, Hropet
va pnv udiotatal tétolo péyloto otnv aon |. Xapaktnplotikd ypadnua evog TETooU GAOHOTOC

QmOKPLONG ATELKOVIZETAL OTO IxApa A.2.

PAORA ANOKPLONG TPLYWVIKOD WOTIKOD POPTion

14 ///
12 /
//
1 /
%
008 / 4
/
osf /
/
04 //
02/
0 A 5 A . 5 3 . . .
0 02 04 06 08 1 12 14 16 18 2

Aoyog Suapkerag X=1,/T
Zxnua A.2. @aoua anokpLons yLa atevidia emtBarAoUEVo QopTio TPLYWVIKIC HOPPC
OpBoywviko wotikd dpoptio
To opBoywviko doptio paivetal oto Ixnua A.3.
l)

B

0 [1 t

Zxriua A.3. OpSoywvikd poptio oav ouvaptnon Tou xpovou
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H e€lowon kivnong umopel va ypadtei otnv popdn
¥+ w?x = P(t)/m (A.37)
omnou
P(t)=P,, t€[0,t] (A.38)

H e161kn AVon woouTal Je

Xp=¢C (A.39)
omote anod tnv (A.37) Bplokoupe 6Tl
P,
==b =Xy (A.40)

Kat n yeviki Avon kat n 1" mapdywyog autrg we mpog To Xpovo AapBdvouv tn popdn:
x(t) = A; sin(wt) + A, cos(wt) + xg (A.41)
x(t) = Ajw cos(wt) — A, sin(wt) (A.42)
Ma pnSevikéc apxtkeg ouvOnkeg (dnhadn yia x(0) = x(0) = 0) ot otaBepég OAoKAAPWONG

umoAoyilovtal eUKOAQ Kal gival

4, =0 (A.43)
Ay = —xg (A.44)

OmoTe AapBAVOUUE:
x(t) = x5:{1 — cos(wt)} (A.45)
x(t) = x5 w sin(wt) (A.46)

MpoodLoploUOC LUEYLOTNG UETATOLONG KATA TNV SLAPKELX TNC AN QOpTLoNG |
To onpeio PN6EVIOHOU TNC MAPAYWYOU TNG YEVIKAC AUoNG eival e6w
sin(wt) =0 (A.47)
e€lowaon mou €xel TIg akoAouBeg U0 AUOELG:
wt +n2m = arcsin(0) =0 (A.48)
T — wt +n2m = arcsin(0) =0 (A.49)
OTIOTE OL XPOVOL EUDAVIONG TWV HEYLOTWVY PETATOMIOEWVY Ba LloouvTaL He
t = i{nZn} = itm (A.50)
t = i{n +n2m} = itnz (A.51)
Mo va €lval oL XPOVIKEG QUTEG TIUEC BETIKEC Ba TPETEL VAL LOXVEL OTL
n>0 (A.52)
n>-0.5 (A.53)
Jtnv noapovoa Pdon Ba mpémnel t > t1, onote (oUudwva Kol pe Ta 6ca oavadépbBnkav oTo
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niponyoupevo eibog poptiou)
ty <t;on<X (A.54)
te<t; ©n<X-05 (A.55)
AvtikaBlotwvtag tig (A.50) kat (A.51) otnv (A.46) Kot EVTOG TWV MEPLOPLOUWY TOU N,
o DAF Bploketal (oog pe:
Dypson1 = xst{1 — cos(tn;)} (A.56)
Qaon ll:
Ek véou mpokettal yla eAeUBepn TaAdvtwon xwpic andoBeon onwce kat otn Odon |

TOU TPLywVLKoU dopTiou, OMOTE N yevikn Abon Ba toovtal Ue

x(t) = % sin wt + x( cos wt (A.57)
Xo = Xgagn1 (t = t1) = x5{1 — cos(2nX)} = x5, C; (A.58)
.X.'O = )'C(paanl(t = tl) = xst(l) Sln(an) - xst(,l)C]_ (A59)

HE amoTeEAECHA N €kPpaon TNG YEVIKNG AUaNC va yivetal
x(t) = x5 {C, sin wt + C, cos wt} (A.60)

H ev Adoyw TaAaviwon ¢pOdvel oto péyLoto otav

wt = arctan (C—l) (A.61)

2

omoTe 0 avtiotolog DAF tooUTtat TEAKA pe

Dysgy2 = €y sin {arc tan (?)} + C, cos {arc tan (C—l)} (A.62)

2 C2
Kat" avadoyio pe to Tplywvikd doptio Ppiokoupe kalt to ¢dcpa amokplong,
XQPOKTNPLOTLKO Ypadnpa tou onoilou daivetal oto Ixnua A.4.

@aopa anokpiong oploywvikod wotikod @optiov

vy
/

osr |

06 /
g‘./ 4
02-/ -
0 02 04 0B 08B 1 12 14 16 18 2
ANoyog Suapkerag X=t; /T

Zxnua A.4. @aoua amokplong yla opdoywvIko wWaTIKO QopTio
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Qotikd $opTio NUITOVOELSOoUG Hop PG

‘Eva Tétolag Hopdrg woTiko doptio, we ZxNua (A.5) ypadetat wg

P(t) = Py sin(w,t)

Po

Zxnua A.5. QoTiko opTio NUITOVOELS0UC LOPPIiG

mou av eloaxBet otnv e€lowon kivnong (A.2) Bploketal OTL €xeL yevikn Avon t¢ popdng

¥ = 1_—1'82{sin(a)pt) — B sin(wt)}

omou
6 = w,/ w, Adyos poptiong

EVW EMIONG

5 |

ﬁ - l_ﬁz

.
wp =+
t=XT =22

Qaon I:
H napaywyocg tng e€lowonc (A.64) naipvel tnv popdn
x(t) = xs fwp{cos(wpyt) — cos(wt)}
Kal pndeviletat yla
wpt = twt +n2m
MaAL untdpyouv Vo Eexwploteg AVOELS. H mpwTn,
- n2m =t T _ bt
Wy — W 1-2X
(A.71)

uropel va SeiyBei 0Tl LoxVEL av Kot Hovo av

68

(A.63)
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(A.65)
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(A.68)
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X > g (A.72)
H &eUtepn Avon,
nam 2n
t f— wp+a) — tl m —_— tlth (A73)
£XELAOYW TWV ouvONKwv t < t; katt > 0, TOUG MEPLOPLOROUG
n>0,n<%—X (A.74)

AVTIKOBLOTWVTAG TLG XPOVIKEG AUCELG, KOL XPNOLLOTIOLWVTAC TOV 0pLlopd tou DAF
Bpiokoupe OTL
Dyeon 1(X) = Blsin(tn) — B sin(2nXty)} (A75)
x(t) = J;—Osin wt + xg cos wt (A.76)
OTIOU OL aPXLKEG CUVONKEG poEpxovTal armd to TéAog Tng Daong | ek tng (A.64), SAS. ya t = t;:
Xo = Xgpaone1 (t = t1) = —xst/?B sin(2mX) = x5.C, (A.77)
Xo = Xpaone1(t = t;) = —xst,@wp{l —sin(2nX)} = xstﬁa)pCl (A.78)
AvtikaBlotwvtag Ti¢ e€lowaels (A.77) kat (A.78) otnv (A.76) maipvoupue
x(t) = —x4 S B{C, sin wt + C, cos wt} (A.79)
Auti n TaAavtwon GTAVEL TNV PEYLOTN TLU OTav

wt = arctan (%) (A.80)

2

H xpovikr AUon kat o oplopog tou DAF &idouv

Dysonez = €1 sin {arc tan (g—:)} + C, cos {arc tan (%)} (A.81)

O npoodloplopog tou peyaAutepou DAF yia kaBe X 8idel daopata anokplong tng

pHopdn¢ Tou Zxnuatog A.6.

@AOPA ANIOKPIONG NHITOVOEDOHS WOTIKOD POPTion

DAF
-

o8t
06}
04}

02}

0 02 04 06 08 1 12 14 16 18 2
Aoyog Suapkerag X =1t /T

Zxnua A.6. Qaoua amokpLong wWwong NUITOVOELS0UC LOPPNC
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Ta tpla Stadopetika dpdopata anokplong napouvotdlovral pali oto IxAua A.7.

T T T T T T T T T

25 - .
—————— TPYWVIKO
————————— opboywviko
nurrovosdég
2F J ]

—— — ——
———— — —

3 4 2 6 7 8 9 i
Aoyog Suapkerag X =t /T

Zxnua A.7. @aouara armokpLong yla TouG TPEIC SLAPOPETIKOUC TUMOUG WOTIKWV POopTiWwV

Tekpaipetal cuvenwg otL eav éva poptio edpapuoletal Eadvikd o DAF Ba cuykAivel
TPOG TNV TN 2. Eav to doptio elval apketd apyo, n andkplon Ba eival Peudo-otatiky Kot o DAF

ouykAivel tpog To 1.
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Napaptnua B :_Zdapwon cuxvotAtwy (kwdikag MATLAB)

clear all

close all

cle

t=0:0.001:30;

f0=0.1;

f1=30;

tl=max(t);

phi=-90;
F=chirp(t,f0,t1,f1,'linear’,phi);
plot(t,F)

xlabel('\fontsize{12}time, t [s]')
ylabel("\fontsize{12}amplitude, A [-]')
F=[t;F);

fopen('frekvenssvep.txt', ‘wt');
fprintf(fid, '%6.6f %16.8f\n’, F);
fclose(fid);

%% % %% %% %% %% %% % % %% % % % % % % %% % % % % % % %% % % % % % %% % % %%
%%%%%
F_n3=[F(1,1:3:length(F(1,:)));
F(2,1:3:length(F(1,:)))];

fid = fopen('force_signal_n_3.txt', 'wt');

fprintf(fid, '%6.6f %16.8f\n', F_n3);

fclose(fid);
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Napaptnua I : Awaypdaupata cUykALONg
ZUykKALon oTolyeiwy

emrayovon

Zxripa I.2. Xpovikn mpooauvénon= 0.05 sec, uéyedoc otolysiov= 0.1 m
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Xpovog

Xpovog
Zxnua I.4. Xpovikn npooavénon= 0.05 sec, uéyedoc ototyeiou= 0.4 m
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Xpovog

Zxriua 5. Xpovikn mpooauvénon= 0.05 sec, uéyedog otolyeiov= 0.8 m

ZUYKALO! OVLKNG tpoocavénc

Xpovog

Zxnua 6. Xpovikn npooavénon= 0.0025 sec, uéyedoc otolyeiov= 0.2 m
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Zxnua I.9. Xpovikn npooavénon= 0.02 sec, uéyedo¢ ototxeiou= 0.2 m

EMTAYOVOT)
o
b

sk

s ¥, % = > ;.3 S _ - = g

Xpovog
Zxnua I.10. Xpovikn npooavénon= 0.1 sec, uéyedoc ototyeiov= 0.2 m
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Napaptnuo A : Oplopoi petafatikic wvne Suokaudio

H petaBatikr Lwvn tng duokapiag opiletal cuudwva pe To IxHUa A.1.

Sxnua A.1. Optouocg petaBatikrc {wvng Suokauiag

To pétpo ghaotikotntag Young mou xpnotpomnoteitatl (1-30 + €dadog [soil]), kabe
«tpetipatoc» (1-13), otnv mapapeTpikn LEAETN opiletal otov Mivaka A.1.

Mivakag A.1. Oploudg uetaBartikric Suokauliag, OAeg ot TLuEG eivat oe GPa

A/A Yrohoyiopou ("tpetiparog”)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13
£, 10,00 30,00 10,00 30,00 20,00 20,00 20,00 20,00 10,00 10,00 30,00 30,00 20,00
E, 951 2851 951 28,51 1858 19,24 18,58 19,24 930 9,62 27,87 28,85 19,01
E; 9,02 27,02 902 27,02 17,17 18,47 17,17 18,47 860 9,24 25,74 27,71 18,02
E. 853 25,53 8,53 25,53 15,75 17,71 15,75 17,71 7,89 8,87 23,61 26,56 17,03
Es 8,03 24,03 803 24,03 14,33 16,95 14,33 16,95 7,19 8,49 21,48 2541 16,03
€ 754 22,54 754 22,54 12,92 16,19 12,92 16,19 649 8,11 19,35 24,26 15,04
E; 7,05 21,05 7,05 21,05 11,50 15,42 11,50 1542 5,79 7,73 17,21 23,12 14,05
E. 656 19,56 6,556 19,56 10,08 14,66 10,08 14,66 508 7,35 15,08 21,97 13,06
E, 6,07 18,07 607 18,07 867 13,90 867 13,90 4,38 6,97 1295 20,82 12,07
Ex 5,58 16,58 558 16,58 7,25 13,14 7,25 13,14 368 6,60 10,82 19,67 11,08
E, 508 1508 508 1508 583 12,37 583 12,37 298 6,22 869 18,53 10,08
E, 459 13,59 459 1359 442 11,61 442 1161 227 584 656 17,38 9,09
Ey; 4,10 12,10 4,10 12,10 3,00 10,8 3,00 10,85 157 546 443 16,23 810
E. 361 1061 361 1061 158 10,08 158 10,08 0,87 5,08 230 15,08 7,11
Ex 3,12 9,12 3312 9,12 017 932 017 932 017 471 017 1394 6,12
Ex 263 763 263 763 017 85 017 856 0,17 433 017 12,79 5,13
E» 213 613 213 6,13 017 78 0417 780 017 395 017 11,64 413
E» 164 464 164 464 017 703 017 703 017 357 017 1049 3,14
Ex 1,15 3,15 115 3,15 017 6,27 017 6,27 017 3,19 017 935 215
E, 066 166 066 166 017 551 017 551 017 281 017 820 1,16
Ex 017 017 017 017 017 474 017 474 017 244 017 7,05 017
Ex 017 017 017 0,17 017 39 0417 398 017 206 017 590 017
E» 017 017 017 017 017 322 017 322 017 168 017 476 017
Ex 017 017 017 017 017 246 0417 246 017 130 017 361 017
£~ 017 017 017 017 017 169 017 169 017 092 017 246 017
E»x 017 017 017 017 017 093 017 0953 017 055 017 1,31 017
soil 0,17 0,17 017 017 017 017 017 017 017 017 017 017 017




NAPAPTHMA E : ANAAYZH NAAINAPOMHZHS (npdypapua MATLAB)

clc

clear all

close all

format compact

[fname,cat]=uigetfile('*.rpt','Emloyr) apxeiou elcodou’);

X=load([cat fname]);

scr = [00 1280 800];

A=X(:,2:14);

U=X(:,15:27);

V=X(:,28:40);

%% %%% Adaipeon apxLKWV LETATOTOEWY
fori=1:13

U(:,i)=U(:,i)-U(1,i);

End

%%%%%% ZUANOYN AKPOTATWY TLLWV
u=zeros(15,1); a=u; v=u;
fori=1:13
u(i)=max(abs(U(:,i)));
v(i)=max(abs(V(:,i)));
a(i)=max(abs(A(:,i)));
end
u(14)=u(13); v(14)=v(13); a(14)=a(13);
u(15)=u(13); v(15)=v(13); a(15)=a(13);
%% %% % %%%% %% padnuata
x=1:15;
figure('position’,scr)
subplot(2,2,1)
plot(x,u*1000,'0")
xlabel('mpoomnabela nr')
ylabel(péylotn petatomion [mm]')
title('Zxedlaouog B-B')
subplot(2,2,2)
plot(x,v,'0")
xlabel('mpoondaBeta nr')
ylabel('uéyiotn taxvtnta [m/s]')
title('Zyxeblaopog B-B')
subplot(2,2,3)
plot(x,a,'0’)
ylabel('uéyiotn emtdxuvon [m/s2]')
xlabel('mpoonabeia nr')

title('Zxedlaouog B-B')

%%%% AmoBnkeuon ypadnudatwy
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saveas(gcf,[cat '1'],'jpg')

%%% Mntpwo B -B
bbd=zeros(15,9);
bbd(:,1:3)=bbdesign(3);
bbd(:,4)=bbd(:,1).*bbd(:,2);
bbd(:,5)=bbd(:,1).*bbd(:,3);
bbd(:,6)=bbd(:,2).*bbd(:,3);
bbd(:,7)=bbd(:,1).72;
bbd(:,8)=bbd(:,2).72;
bbd(:,9)=bbd(:,3).72;

%%% Entiluon ouotipatog e§LOWoEWY
coeff_u=u\bbd;
coeff_v=v\bbd;
coeff_a=a\bbd;

%%% Ixeblaon amoTeEAEOUATWY
xs=1:9;

%%% bar-plot

figure('position’,scr)

subplot(2,2,1)

bar(xs,coeff_u)

title('displacement coeff B-B design')
axis([0 10 min(coeff_u) max(coeff_u)])
xlabel('coefficient nr')

subplot(2,2,2)

bar(xs,coeff_v)

title('velocity coeff B-B design’)
axis([0 10 min(coeff_v) max(coeff_v)])
xlabel('coefficient nr')

subplot(2,2,3) bar(xs,coeff_a)
title('acceleration coeff B-B design')
axis([0 10 min(coeff_a) max(coeff_a)])
xlabel('coefficient nr')

%%%% AmoBrkeuon ypadniuatog
saveas(gcf,[cat '2'],'jpg')

%%% normal plot
figure('position’,scr)

subplot(2,2,1)

normplot(coeff_u)

title('displacement coeff B-B design’)
subplot(2,2,2)

normplot(coeff_v)

title('velocity coeff B-B design')
subplot(2,2,3)

normplot(coeff_a)
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title('acceleration coeff B-B design')
%%%% AmoBrikeuon ypadnpatog
saveas(gcf,[cat '3'],'jpg’)

close all

%% %% %6%6% %% %6 %6 %% % %% %% % %% %% % %% % %% %% % %%%%%%%%%% AvaAuon maAvSpopnong
%% %% %K% %%% %%%%%%%%%%%%%%% %% %% % %% % %% %% %% % %% %

%%% AnULOUPYLA TOU UNTPWOU B — B UE TIPAYHOTIKES TLULES
bbd_reg=zeros(13,3);

r=bbdesign(3);

bbd_reg(:,1:3)=r(1:13,:);

fori=1:13
if bbd_reg(i,1)==-1
bbd_reg(i,1)=290;
end
if bbd_reg(i,1)==0
bbd_reg(i,1)=310;
end
if bbd_reg(i,1)==1
bbd_reg(i,1)=330;
end
if bbd_reg(i,2)==-1
bbd_reg(i,2)=10;
end
if bbd_reg(i,2)==
bbd_reg(i,2)=20;
end
if bbd_reg(i,2)==1
bbd_reg(i,2)=30;
end
if bbd_reg(i,3)==-1
bbd_reg(i,3)=2.8;
end
if bbd_reg(i,3)==0
bbd_reg(i,3)=4;
end
if bbd_reg(i,3)==1
bbd_reg(i,3)=5.2;
end

end

%%%
a=a(1:13); u=u(1:13); v=v(1:13);

%%% Evapén avaiuong maAvdpopnong

80



var = {'beta’,'r','rsquare’,'tstat’,'standres’,'yhat'};

R2 = zeros(3,1);

%% %% Emitayuvon

res_a = regstats(a,bbd_reg,'quadratic’,var);
beta_a =res_a.beta;

r_a=res_a.r;

R2(3) = res_a.rsquare;

t_a =res_a.tstat;

pval_a =t_a.pval;

yhat_a = res_a.yhat;

st_res_a =res_a.standres;

%% %% MeTATOTILON

res_u = regstats(u,bbd_reg,'quadratic’,var);
beta_u =res_u.beta;

r_u=res_u.r;

R2(1) = res_u.rsquare;

t_u =res_u.tstat;

pval_u =t_u.pval;

yhat_u = res_u.yhat;

st_res_u =res_u.standres;

%% %% Taxutnta

res_v = regstats(v,bbd_reg,'quadratic’,var);
beta_v =res_v.beta;

r_v=res_vw.r;

R2(2) = res_v.rsquare;

t_v =res_v.tstat;

pval_v =t_v.pval;

yhat_v = res_v.yhat;

st_res_v =res_v.standres;
R2

%%%% %% padniuata
%% %% %% ZNIAVTIKOTNTA
xs=1:length(pval_u);
figure('position’,scr)

subplot(2,2,1)
bar(xs,pval_u)
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title('significance of coeff, u, full regr')
subplot(2,2,2)
bar(xs,pval_v)
title('significance of coeff, v, full regr')
subplot(2,2,3)
bar(xs,pval_a)
title('significance of coeff, a, full regr')

%%%% AToBrikeuon ypadrpatog
saveas(gcf,[cat '4'],'jpg')

%% % %% %% % % % % % % %% % % % % % %% % % % %
%%%%% % ZUVTEAEOTEG TAALVEPOUNONG
xs=2:length(beta_u);
figure('position’,scr)

subplot(2,2,1)
bar(xs,beta_u(2:length(beta_u)))
title('displacement coeff. full regr')
subplot(2,2,2)
bar(xs,beta_v(2:length(beta_u)))
title('velocity coeff. full regr')
subplot(2,2,3)
bar(xs,beta_a(2:length(beta_u)))
title('acceleration coeff. full regr')

%%%% AmoBrikeuon ypadnuatog
saveas(gcf,[cat '5'],'jpg')
%% % %% %% %% % %% %% % %%

%% % %% YmoAouna / mTpooapHOYES

figure('position’,scr)

subplot(2,2,1)
plot(yhat_u,st_res_u,'0’)
title('residuals vs. fits displ. full regr.")
subplot(2,2,2)
plot(yhat_v,st_res_v,'0")
title('residuals vs. fits vel. full regr')
subplot(2,2,3)
plot(yhat_a,st_res_a,'o')
title('residuals vs. fits acc. full regr')

%%%% AmoBrikeuon ypadrpatog
saveas(gcf,[cat '6'],'jpg')

%%%%% Normplot twv umoAoinwv
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figure('position’,scr)

subplot(2,2,1)

normplot(r_u)

title('displacement residual normplot full regr.")
subplot(2,2,2)

normplot(r_v)

title('velocity residual normplot full regr.")
subplot(2,2,3)

normplot(r_a)

title('acceleration residual normplot full regr.')

%% %% AmoBnkeuon ypadrpatog
saveas(gcf,[cat '7'],'jpg')

%% %% ZuvteAeoTEC TTAALVEpONONG oto normplot

figure('position’,scr)

subplot(2,2,1)

normplot(beta_u(2:10))

title('displacement coeff. normplot full regr.")
subplot(2,2,2)

normplot(beta_v(2:10))

title('velocity coeff. normplot full regr.')
subplot(2,2,3)

normplot(beta_a(2:10))

title('acceleration residual normplot full regr.")

%%%% AmoBnkeuon ypadnuatog

saveas(gcf,[cat '15'],'jpg") %% %% %% %% % %% %% %% % %% % %% %% % % %
close all

%%%%% % %%%%%% POST ANALYSIS

%%% YPOUULKY avaAuon maAvdépounang o€ emBUNTEG LETAPANTES
%%% Kal SnULoupyLa ToU TTARPOUG TETPAYWVIKOU HNTPWOU
bbd_reg_post=[bbd_reg(:,1:3) bbd_reg(:,1).*bbd_reg(:,2)
bbd_reg(:,1).*bbd_reg(:,3) bbd_reg(:,2).*bbd_reg(:,3)

bbd_reg(:,1).72 bbd_reg(:,2).72 bbd_reg(:,3).22];

signi = input('choose sign.-level for acceptance, 0-1 ');

X_u=zeros(9,1);
X_v=zeros(9,1);
X_a=zeros(9,1);
for i=2:length(X_u)
if pval_u(i) < signi
X_u(i-1)=1;
end
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if pval_v(i) < signi
X_v(i-1)=1;

end

if pval_a(i) < signi
X_a(i-1)=1;

end

end

pos=0;

bbd_reg_u=zeros(13,length(find(X_u)));

for i=1:length(X_u)

if X_u(i)==1
bbd_reg_u(:,pos+1)=bbd_reg_post(:,i);

pos=pos+1;
end
end
pos=0;
bbd_reg_v=zeros(13,length(find(X_v)));
fori=1:

length(X_v) if X_v(i)==1
bbd_reg_v(:,pos+1)=bbd_reg_post(:,i);
pos=pos+1;

end

end

pos=0;

bbd_reg_a=zeros(13,length(find(X_a)));

for i=1:length(X_a)

if X_a(i)==1
bbd_reg_a(:,pos+1)=bbd_reg_post(:,i);
pos=pos+1;

end

end

%% %% EmLtaxUVoELg

res_a = regstats(a,bbd_reg_a,'linear',var);
beta_a =res_a.beta;

r_a=res_a.r;

R2(3) =res_a.rsquare;

t_a =res_a.tstat;

pval_a=t_a.pval;

yhat_a = res_a.yhat;

st_res_a =res_a.standres;
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%%%% MeTaTOTOELG

res_u = regstats(u,bbd_reg_u,'linear',var);
beta_u =res_u.beta;

r_u=res_u.r;

R2(1) = res_u.rsquare;

t_u =res_u.tstat;

pval_u=t_u.pval;

yhat_u =res_u.yhat;

st_res_u =res_u.standres;

%% % %% TaxUTnNTES

res_v = regstats(v,bbd_reg_v,'linear’,var);
beta_v =res_v.beta;

r_V=res_v.r;

R2(2) = res_v.rsquare;

t_v =res_v.tstat;

pval_v =t_v.pval;

yhat_v =res_v.yhat;

st_res_v = res_v.standres;

%% %% % %%%% %% padnuata

R2

%% %% % %% %% %% ZNnHAVTLKOTNTA
xs_u=1:length(pval_u);
xs_v=1:length(pval_v);
xs_a=1:length(pval_a);

figure('position’,scr)
subplot(2,2,1)

bar(xs_u,pval_u)
title('significance, u, mod. regr')
subplot(2,2,2)

bar(xs_v,pval_v)
title('significance, v, mod. regr')
subplot(2,2,3)

bar(xs_a,pval_a)
title('significance, a, mod. regr')

%% %% AmoBrikeuon ypadnLatog
saveas(gcf,[cat '8'],'jpg") %% % % %% % % %% % % %% % % %% % % %% % % % %

%% %% %% ZUVTEAEOTEC MAALVEPOUNONG
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figure('position’,scr)

subplot(2,2,1)
bar(xs_u,beta_u(1:length(beta_u)))
title('regression coefficients, u, mod. regr')
subplot(2,2,2)
bar(xs_v,beta_v(1:length(beta_v)))
title('regression coefficients, v, mod. regr')
subplot(2,2,3)
bar(xs_a,beta_a(1:length(beta_a)))

title('regression coefficients, a, mod. regr')

%% %% AmoBbrikeuon ypadrpatog
saveas(gcf,[cat '9'],'jpg')
%% %% % % % %% % % %%

%%%%% YmOAoLna / mMpooapOYES
figure('position’,scr)

subplot(2,2,1)
plot(yhat_u,st_res_u,'o’)
title('residuals vs. fits, u, mod. regr')
subplot(2,2,2)
plot(yhat_v,st_res_v,'0')
title('residuals vs. fits, v, mod. regr')
subplot(2,2,3)
plot(yhat_a,st_res_a,'o')
title('residuals vs. fits, a, mod. regr')
%% %% SAVING THE PLOT
saveas(gcf,[cat '10'],'jpg")

%%%%% Normplot twv unoAoinwv
figure('position’,scr)

subplot(2,2,1)

normplot(r_u)

title('residual normplot, u, mod. regr')
subplot(2,2,2) normplot(r_v)
title('residual normplot, v, mod. regr')
subplot(2,2,3) normplot(r_a)

title('residual normplot, a, mod. regr')

%% %% AmoBrikeuon ypadnuatog
saveas(gcf,[cat '11'],'jpg")

close all

%% %% LYNAPTHZEIZ MAAINAPOMHZHZ
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%% %% MeTatomnion

% UNTPWO yla TN HeTaBoAn tou L
V=(max(bbd_reg(:,1))+min(bbd_reg(:,1)))/2;
E=(max(bbd_reg(:,2))+min(bbd_reg(:,2)))/2;
L=[min(bbd_reg(:,3)):0.01:max(bbd_reg(:,3))]’;
Lvary=zeros(length(L),9);

Lvary(:,1)=V; Lvary(:,2)=E; Lvary(:,3)=L; Lvary(:,4)=V*E;
Lvary(:,5)=V*L;

Lvary(:,6)=E*L; Lvary(:,7)=V."2; Lvary(:,8)=E."2; Lvary(:,9)=L."2;

% MnTpwo yLa tn petafBoln tou E

V=(max(bbd_reg(:,1))+min(bbd_reg(:,1)))/2;
E=[min(bbd_reg(:,2)):0.01:max(bbd_reg(:,2))];
L=(max(bbd_reg(:,3))+min(bbd_reg(:,3)))/2;

Evary=zeros(length(E),9); Evary(:,1)=V; Evary(:,2)=E; Evary(:,3)=L;
Evary(:,4)=V*E;

Evary(:,5)=V*L; Evary(:,6)=E*L; Evary(:,7)=V.72; Evary(:,8)=E."2; Evary(:,9)=L.A2;

% MnTpwo yla tn petafoln tou V
V=[min(bbd_reg(:,1)):0.01:max(bbd_reg(:,1))]’;
E=(max(bbd_reg(:,2))+min(bbd_reg(:,2)))/2;
L=(max(bbd_reg(:,3))+min(bbd_reg(:,3)))/2;

Vvary=zeros(length(V),9); Vvary(:,1)=V; Vvary(:,2)=E; Vvary(:,3)=L;
Vvary(:,4)=V*E;

Vvary(:,5)=V*L; Vvary(:,6)=E*L; Vvary(:,7)=V.72; Vvary(:,8)=E.*2; Vvary(:,9)=L.A2;

u_valid=find(X_u);
v_valid=find(X_v);
a_valid=find(X_a);
u_Vvary_0=0;
for i=1:length(beta_u)
if i==1
u_Vvary=beta_u(i);
u_Vvary_0O=u_Vvary;
else
u_Vvary=beta_u(i)*Vvary(:,u_valid(i-1));
u_Vvary=u_Vvary+u_Vvary_0;
u_Vvary_0O=u_Vvary;
end
end
u_Lvary_0=0;
for i=1:length(beta_u)
if i==1
u_Lvary=beta_u(i);
u_Lvary_O=u_Lvary;
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else
u_Lvary=beta_u(i)*Lvary(:,u_valid(i-1));
u_Lvary=u_Lvary+u_Lvary_0;
u_Lvary_O=u_Lvary;
end

end

u_Evary_0=0;
for i=1:length(beta_u)
if i==1
u_Evary=beta_u(i);
u_Evary_0O=u_Evary;
else
u_Evary=beta_u(i)*Evary(:,u_valid(i-1));
u_Evary=u_Evary+u_Evary_0;
u_Evary_0O=u_Evary;
end

end

figure('position’,scr)
subplot(2,2,1)
plot(Vvary(:,1),u_Vvary*1e3)
xlabel('v [km/h]')

ylabel('u [mm]')
subplot(2,2,2)
plot(Evary(:,2),u_Evary*1e3)
xlabel('E [GPa]')

ylabel('u [mm]')
subplot(2,2,3)
plot(Lvary(:,3),u_Lvary*1e3)
xlabel('L [m]') ylabel('u [mm]')

%% %% AmoBrikeuon ypadrpatog
saveas(gcf,[cat '12'],'jpg")

v_Vvary_0=0;
for i=1:length(beta_v)
ifi==1

v_Vvary=beta_v(i);
v_Vvary_0=v_Vvary;
else

v_Vvary=beta_v(i)*Vvary(:,v_valid(i-1));
v_Vvary=v_Vvary+v_Vvary_0;
v_Vvary_0=v_Vvary;

end

end
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v_Lvary_0=0;
for i=1:length(beta_v)
ifi==1
v_Lvary=beta_v(i);
v_Lvary_0=v_Lvary;
else
v_Lvary=beta_v(i)*Lvary(:,v_valid(i-1));
v_Lvary=v_Lvary+v_Lvary_O;
v_Lvary_0=v_Lvary;
end
end

v_Evary_0=0;
for i=1:length(beta_v)
if i==1
v_Evary=beta_v(i);
v_Evary_0O=v_Evary;
else
v_Evary=beta_v(i)*Evary(:,v_valid(i-1));
v_Evary=v_Evary+v_Evary_0;
v_Evary_0=v_Evary;

end

end

figure('position’,scr)
subplot(2,2,1)
plot(Vvary(:,1),v_Vvary)
xlabel('v [km/h]')
ylabel('v [m/s]')
subplot(2,2,2)
plot(Evary(:,2),v_Evary)
xlabel('E [GPa]')
ylabel('v [m/s]")
subplot(2,2,3)
plot(Lvary(:,3),v_Lvary)
xlabel('L [m]")

ylabel('v [m/s]")

%% %% AmoBrikeuon ypadripatog
saveas(gcf,[cat '13"],'jpg')

a_Vvary_0=0;
for i=1:length(beta_a)
if i==
a_Vvary=beta_a(i);
a_Vvary_0=a_Vvary;
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else
a_Vvary=beta_a(i)*Vvary(:,a_valid(i-1));
a_Vvary=a_Vvary+a_Vvary_0;
a_Vvary_0=a_Vvary;
end

end

a_Lvary_0=0;
for i=1:length(beta_a)
ifi==1
a_Lvary=beta_a(i);
a_Lvary_0O=a_Lvary;
else
a_Lvary=beta_a(i)*Lvary(:,a_valid(i-1));
a_Lvary=a_Lvary+a_Lvary_O;
a_Lvary_O=a_Lvary;
end
end

a_Evary_0=0;
for i=1:length(beta_a)
if i==1
a_Evary=beta_a(i);
a_Evary_0O=a_Evary;
else
a_Evary=beta_a(i)*Evary(:,a_valid(i-1));
a_Evary=a_Evary+a_Evary_0;
a_Evary_0=a_Evary;
end
end
figure('position’,scr)
subplot(2,2,1)
plot(Vvary(:,1),a_Vvary)
xlabel('v [km/h]')
ylabel('a [m/s2]')
subplot(2,2,2) plot(Evary(:,2),a_Evary)
xlabel('E [GPa]')
ylabel('a [m/s2]')
subplot(2,2,3)
plot(Lvary(:,3),a_Lvary)
xlabel('L [m]')
ylabel('a [m/s2]')

%% %% AmoBrikeuon ypadripatog
saveas(gcf,[cat '14'],'jpg')

close all
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